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Or aBTOpOB

OTa KHUIA BMecTe ¢ yueDHHKOM AJH YIIAyOJIEHHEOT0 A3yYe-
HHA MareMaTREE «Amrelpa. 7 wnace» asropons A.I. Mepaaska,
B.M. IlonaxoBa BXOAHT B OJKE yuedHo-MeTONMIeCKHA KOMILIEKT.

[lepsasa yacte kEHArA — «CaMOCTOATENLHLIE PAGOTHS» —
PEajeNcHA HA YEThIPE OFHOTHIHBEIX BApUAHTA 0 38 padoT B ka-
JKAOM (CAaMOCTOATENBHEIC pABOTE, MMEHITHEE OIAHAKOBLIE HOME-
P4, ABIAKTCH OAHOTHOHEIMA), KajXIa8 caMOCTORTENbHEAA Dabo-
TA COOTBETCTBYET COIpeJenéHnoMy naparpady yuefauia, 9o or-
pasxeHo B e& HasaHEEH, K maparpadam vuebumra, mE3yIeEne
KOTODRIX NPEeIIOJATART p&CUMOTpeHI{E 240349 MHOI'HX THIOORB,
OIPeLIATRIOTCA IBE caMOocToATe BHEIe paborw. HamruaHne avana-
THYHEIX 38544 B CAMOCTOATEALELIX PAGOTAX ¢ OZHHAKOBEIME HO-
MEPAMH TAKKE [IOSBOJIHET UCIIQNb30BATE 3TOT MATEPHMAT JJIA OT-
paboTKH HABEIKOB PEIIeHHA OCHOBHEIX THIIOH 3af44.

Bropasa 3acTe NocoBHA CONEDIRAT BATAEHS ATA KOHTPOJL-
HEIX palor.
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CamocrosTensHas pabora Ne 1

Beegexune B anreGpy

MacTep M3roTaBJIHUBaeT @ AeTajeil B yac, a ero y4eHuK — Ha
7 meranei meHbnie. CKOJIBKO JeTalel OHH U3TOTOBAT BMECTe,
ecau macrep 6yner paborats 6 4, a yueHuK — 4 u?
3anumuTe B BHJE BLIPAXKEHUA!

1) cymmy kyba umcia X W KBajpaTa YyHcia y;

2) KBaZipaT pasHOCTH YHCEJ M U 1;

3) pasHOCTEL KBAAPATOB YHUCEJI 771 U M.

3HaueHus NEPeMEeHHBIX &, b W ¢ TakoBel, 4TO @ + b = 4,
b + 2¢ = 3. Haiiiure 3HaYeHUE BHIPAYKEHUA:

1) a + 2b + 2¢; 2) b(a + b) + 8c.

CamocrosiTenbHas pabora Ne 2
JinHeliHoe ypaBHeHMe ¢ OfHOW NepeMeHHON

PemnuTe ypaBHEeHHE:
1)6-2(x-1)=4-x;
2) (2x - 5)(Bx + 9)(0,25 - 0,1x) =0

x-1 x-9 x-2 zx+1
W s 5 &
IIpy KakoM 3HAUeHHHW NEPEMEHHOH B3Ha4YeHWEe BHIPAXKeHH:A
4(y - 0,2) + 1,9 ma 6,9 Oonbmme 3HAUEHUS BhIpAXKeHUHA
Sy - 6(0,3 + y)?
Pemure ypasuenue |[x] + 8| =4 + x.
B paBenctse (@ — 1) x = * — 3 3aMeHUTE 3BE3LOYKY TAKUM BBI-
pa)keHneM, 4YTOOBI IOJyYHMBIIEECS YpPaBHEHHWE HMMeEJI0 KOPHHU
npu J10boM 3HaAYEHUH a.




BapwaHT 1

CamocToATenbHan patora Ne 3
PeweHwe 3anaM ¢ NOMOILLIO YPABHEHMIA

. Mposonory aaunoit 456 M paspesaJn HA 3 TACTH, [PHYEM

mepBAa JacTsH B 4 pasa JHEHee TPeTkell, a BTOpag — Ha
114 M anuuree Tpersei. HaliauTe AAXHY KAXKIAOH T4CTH OIPO-
BOJIDKH,

Ha meproit nonre 8u1n0 8 4 pasa MeHbITe KHHT, YEM H& BTO-
poit. Korna Ha mepBYIO MOAKY mocTABmIM 17 KHHUT, & CO BTO"
poil psAaH 25 KHEHr, HA NOJKaX KHHI CTAJC IOOPDOBHY.
CroJBH0 KHHT ORLI0 HE K0 DOMKe cHaURIa?

. Or ofHOE cTaHIKE OTIPABAJICA IOE3]] CO CROPOCTRIO Hff KM/,

a wepe3 4 4 oT ApyTol CTAENMK EABCTPEYY €MY OTHDABMICA
BETOPOH TIOe3f O CKOPOCThIo 64 xM/4, HaiauTe Bpema, Koro-
poe GBLLI B IIVTH KaXIHH [DOE3H 0 MOMEHTA BCTDEYH, eCiIH
PacCTOAEHEe MEJKAY CTAHINAMA panHo B84 KM,

CamocToaTenbHan pabota Nt 4

ToMAECTBEHHO PABHBIG BRIpAXeHUA. ToOXgecTsa

. Jdokasxure TOXRIECTBO!

1) a - (4a - 11) + (9 — 2a) = 20 — ba;

2) 16 - g(c - §]+ Tc - 16 = —2c.
HaiiagnTe aHaueENe BhIDAMKEHNA:

1) 2m —[Bm—[m—%n , ecau m = 0,71;

2) 3a - 5 (da — 3b) + 2 (3b — a - 1), ecom a=%, b=$;

3 6x-3 2y —({y—-(1 -4y}, ecnr 2x + 3y = 5.
JokaxuTe, ITO PABRHCTEC HE SBISETCH TOMNECTBOM!
1) 22 x7 = x4

Aa-1¥=a*-1;

3c—-2%c+3)=(c—-2)c+ 3;

4) [2m + 3n| = 2lm| + 3|nl.



CaMoCTORTENRHEER pabioTw
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CamactoatensHas pabora Ne 5

Creneds ¢ HaTypPanbHbIM NMOKaA3aATENEM

. BulumcanTe: 2
1) 42 + (-8)5; 3H7 (~%] H
2) (-8) - (1) 4} (63 : 400 + 0,3%) : (-0,1)%

. CocraBbTe YMCIOBOR BRIpAXKEHUE M HAHIUTE 6TO 3HATEHHE!

1) cymma Ky6Ga YHECHS 5 B KBajpara yEcaa —8;

2) ®y0 pasHocTH uncen 8 u 9,

PacnomoEnTe BLIPAKCHAA B NOPRAKE YOLIBAHHA HX 3IHATE-
HHAH:

(-0,2)%; (-0,2)%; (-0,2)p.

. Jorascnre, uro ypaprernue 218 — 8154+ x* — 2x + 1 = 0 He uMme-

€T OTPHIOATEABHEX KopHeil.
JdoraxnTe, 4T0 3HAUEHHE BHIpaxKenus 716 —~ 26 gemurca na-
IIeJI0 Ha 9.

CamocroaTensHas paGora Ne 6

CBORCTEA CTENEHW ¢ HATYPaNbHbIM NOKAIATENGM

. IIpeacraBrTe 8 BIje CTENEHW NPOHIBEEHAE:

1) 5% . 54; 2) c7ec?; 3) (m — n)¥(m — n).

. IIpeacrarsTe B Bufge CTEIeHN TACTHOES:

1) at? : gi; 2) B 3@+ :(a+b),
3aMeHNTEe B3BEZFOYKY TAKOH CTENEHBIO C OCHOBAHEEM @, YTO-
0OHl BRINGJHANGCE PABEHCTBO!

1) a? . %= ald; D a’:x=qa 3) (»: a% - af = a@°.
IlpencTabLTe CTENEHSL B BHZAE IPUHIBEAEHIH CTEIOHEH:
1) (xyz)'% 2) (2x)5; 3) (-3ab)t.

. IIpeacrapbre B BAAE CTEIEHA BRIDAKEHHE:

9. ) 27

1) -m®; 2) 16yt 3) 135 pig.
IIpeACTARETE B BUAE CTEMEHH C OCHOBAHMEM 2 BRIDAMKEHNE!
1) (-a%)% 2) (@)% 3) (&%) - (-a®)*: a'%.
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BapuaHT 1

CamocTonaTensHan pabota Ne 7

CBOCTEA CTEMEHM ¢ HaTypankHLIM NOKa3laTenem

- Hpenc'ranb're HHIDAMCHHE B BHUAe CTelleHH H BRITHCIHTE £I'0

aHaveHWe:
1) 115 . (1193)7 - 1174, 2)92.27: 84

. Hafinure sEAUEHNE BEIPAMKEHAA]

8 6
2Y (3 gie . glo
nl2z)-1=]s —.

IIpepcTasbTe BRIDAMKEHTIE:

1) Ba*4b?® B Bume cTemenu ¢ NOKasaTeneM 2;

2) —0,125m!'575%2! 3 puae cTemEHN ¢ NOKA3ATENEM 3.
MpeacrassTe BupaxenHe 27" +277 +...+ 27" B BHEe cTe-

Bl phnaraenod

nend ¢ ocHopanueM 3,

. Kaxoii mudpoii OKaHIMBAeTCA SHAYEHNE Bhipasenud 3™ . 1777

CpaBHEUTe 3HaYeHUA BLIpaxeHui 627 u 1418,

CamocToaTenphan pabora Ne 8

OpHoOuYNaHbI

. IIppBeauTe OMHOYIEH K CTAHZADTHOMY BUAY, YKKHATE €T0

KoatdiprmnenT K ¢TeNe k.

1} 34 - (-2ac);

2)p- (9%

3) —4x3 . 0,1x%y - (-2,5z).

Hatinwre snadenue oanowrena —3,2q4%68, ecom a = 1 ,o=-1.

2
YopocTHTe BHpasEEHNE!
1) hab - (-34%6Y; 2) (%) - 8x%y0.

BLIIOTHKTE YMHOKEHHE! 2%36’”1;;””3 -%x““‘gyw‘l, rae m
H 1 — HaTypAJILHEIE YHCIA.
BaMeHuTe 3B63J0UKM TAKEMY OAHOWIEHAMM, TTOOBI BHINON-

ERIOCH paBeHeTBO (%) - (%)% = —dxSy1074,

. BHayeHndA TEPeMEeHHBIX M, 7t ¥ Kk TAKOBH, 4TO 2mn® = b,

m2k2 = 2, HalianTe 3HAYRPHME BHIDAKCHAA:
1) 3mink?; 2) 5mTndkEs,



CamocToRTENLHBIE paboTe

b

1.
2.

3

CamocToarennHan pabora Ne 9

MHoroMneHs!

. HaiinuTe sHaAYeHEMEe MHOPOUJICHA!

1) 222 + 8x — 5 mpu xzé-,
2)3x% +xy? —1opux=2, y=-1.

. IlpeobpasyiiTe BLpa)teHye B MEOTOYJIEH CTAHZADTHOIO BHAA

¥ YKAXKHTE €r0 CTeNeHb:
2 +4x-5+x2-3x+2; 2) 422b - 3ab? — a?b + 2abh®.

. CocraBrTe ABR MHOMOUJIEHA CTAHAAPTHOTO BHAA, HCOONLAYH

KaxEH U3 ogmownenos 2ab, —b, 4a2, 8ab®, -3ab, 5ab® mo
ONHOMY pady. YKQIEUTE CTENCHb KAMNAOTO M3 IONVYEHHRIX
MHOTI'GYIICHOB.

CamocToATensHan paGora Ne 10

CnoXeHue M BEINMTAHUE MHOMOMNEHON

Yopocrire BRpasKeHHE!
1) (8x + 9) + (—=x® — 15x - 40);
2) (13xy — 11x% + 104%) — (—-15x% + 10xy — 155%).

. Pemure ypaprerme 14 - (2 + 3x - x?) =22 + dx - 9.

BmecTo 330Uk 3ANHIIHTE TAKGH MHOTOUNER, 9TO6E O6pa-
30BRIOCE TOMAECTBO: * — (5x? — dxy + %) = Tx® - Bxy.

. IIpeacTapbTe B BHAE MHOIOWICHA BHDANKEHHE cab - ca,
. PacerarpTe cKOOKH TaK, YTe0L paBeBcTRO X2 ~ dx + 3 — a2 —

— 4x — 3 = 0 cTAN0 TOXRABCTEOM,

CamocronTenndan padota Ne 11
YMHOoXeHUe ojHoMNeHA HA MHOroUNeH

BrimonnuTe ymaoxKeune: —4d(a? — 3ab + Th).

IlpeoSpaayitre B MHOrouNed CTAHZAPTHOTO BEIA BHIDAM(EHTE
104522 — Ty) — 6x(5y + 923).

Javna mpaMoyronkEuKa B 2 paza foasime ero mApHEL!, Bosu
IIHPAEY IPAMOYIOALHHKA VEEIHUHTE Ha 4 M, T0 €ro [LIo-
ImALE yBeanunTca Ha 32 Mm%, Halizure ucxoZeyo AMREY IpHa-
MOYTORbEHKA.
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BapwuaHT 1

BaMeHATE IBE3NOYKA TAKMME OXHOWIEHAMH, HTOOK IOXyTH-
J0CH TOMIECTRO: %(x — Sy + 22) = —2x%y + 6xy? - ».
Vnpocrute Bupakerne A (x*? — 2x) + x(4x" - x2%), rme n —
HATYDPANBEOE UHCIO.

CamocToATENLHasA pabota Ne 12

YMHOMEeHWe MHOTOWNRHA HA MHOTOWIeH

. BuIiooJHATe YMHOMKEHHE:

1) Qz + 1)(5y — 6); 3) (a — 4b)(a® + Bab — 6b%);
2) (8a — b)}(2a - Tb); 4) a(da - 5¥2a + 8).

. IpeofipesyiiTe B MHOTOWICH BHPAKEHUE:

1) (x + y}2x — y}3x + y); 2 (2 - 3x + 1)(x% + B + 1),
BaMeHUTe 3BE3HOYKH TAKMMH OSHOUIEHAMH, YTOOE mOTyda-
70Ch TOKIECTBO: (3x + #)(* + 5y) = 622 + = + 202,

CamocronTennHan patorta Ne 13

YMHOKeHVE MHOMrOMAeHa Ha MHOMOYNeH

¥IpoCTHTE BRIPAKEHHE

(3m — 4n}(3m + 5n) — (4,5m - n)}2m + 4n).

Peurmre ypasHerne (x + 6)(x — 1) — {(x + 3)}{x — 4) = bx.
HoxaxuTe, 4To UpE M0G0M SHAYCHEA NEPEMEHROM SHAYLHEE
BRIpaxteHnd (x — 2)(x* — x + 3) — (2? + 5)}(x — 3) pammo 9.

. BaMeRNTe 3B63Z0YKHM TAKMMK ODAHOLISHAME, YTO0BI IOTYIH-

JI0ch TOKeeTRo: {a — #)(x + 6b) = a? + + — 1282,

. OcTaTox OpH HeJeRHE HATYDAIBHOTO 4MCHa & Ha 6 papen 5,

a OCTATOK IPH JeJIEHWE HATypaasHoro umeiaa b Ha 6 paren 4.
JloramuTe, 4TO OCTATOK OpH AeTEHHH IPOM3BEZeHMA "IRCEI &
u b ra 6 papex 2.

CamocTonaTenpHan paboTta N: 14

PaznoMeHWne MHOMOMAEHOE HA MHOXWTENM,
BuiHeceHue obuero MHOMUTENA 3a CKOGKM

Beinecate 34 CKOOKM 0DIOMiT MHOMKHTENE:
1) 3z - ab; 3) 21a2b + 28ah?;
2) @ + a*; 4) —6m3n? — 9min — 18mn?;



CamocToaTenbHbe paioTsl — -

2.

10

8) (a? + 2a)%;

6) 2% — x* e £ — maTypanBHOE YHCIO,
IIpeacraBsrTe B EMAE OPOVSBEACHHA MHOTOYIRHOB:

1) x(2a - 5b) + y(2a — 5b); 3) (a — 4 - B(a — 4).
2) 5x(b—c)-(c- b);

. Pemrure ypasaenue:

1) 42 - 8(x — 3) = 24; 2) (2% — 1)(3x + 1) + (1 — 2x) = 0.

. JIORaKHTe, YTO BHAUESHHNE BRLIDAMCHEA;

1) 8% + 215 gparno 9; 2) 141 — 7* kpatHo 5,

CamocToaTensHan pabora Nt 15

PaanomeHve MHOMOUMN@HOB HA MHOMMWTANN.

MeTop rpynnUpoBxm

. Pazno®uTe Ha MEHOKHTEIH:
1) ab + ac + xb + ac; 3) a® + a* - 3a? - 8;
Dbm-mn-6+m 4) 10ah - 2a + 55* - b.

. BRITHCIKTE 3HAUEHKE BHIPAKEHAA

82,4.6,7+17,6.8,83-32,4-1,7-38,3.17.6.

. Hatnure apmavenue soipaskenns dxdy — 2% — 3x% + 2%« opu

x= 1% y ¥ = %, PagN0)XHE €rQ HPeIBAPHATENLHO HA MHOJKI-

TeAR.

. Pagaomure Ha MHOKUTEIR TPEXZIer x2 — Txy + 6y, npen-

CTABHB NDEeNAANATEIRHD OAMH H3 er0d 4I1£H0B B BHIE CYMMEI
HOOOOGHEIX C/IArAEMEIX,

CamocTontensHan pabora N2 16

NpousBeaeHNne PasSHOCTA U CYMMBI ABYX BbIPANKEHNI

. BrrmoasuTe YMHONEHHE MHEOTOYISHOR:

1)(2a-N2az+ 7

2) (9x + Ty)Ty — Ox);

3) (0,475 + 0,172)(0, 172% — 0,4mm5);

d) (-a® - B3)(b% - a®);

6) (x% — 27)(x®" + ™), TAe 7 — HATYpANLHOE YHEIIO.
IIpeacTaBrTe B BHAC MEOTOY/MEHA BLIDA/KEHIEE;

1) —3x2 (2% + 1)(1 — 2x); 2) (@® + &3)(a® + b (a® — ).



Bapmawt 1

. Pemure ypasmemue (x — 1)(x+ 1) - (x— 3)=0.
. logeraBkTe BMECTO 3BE3J0ULK TAKHE ONHOYIEHE], YTOOH Bbl-

NOAHAA0EE TOMKARCTRO!
1) (% — Ta)(= + ) = 2507 — %;
2) (% + #)(x — %) = 9xP - 459,

CamocToaTensHan pabora Ne 17

Pa3sHOCTL KBAPATOBR ABYX BbipaMenvuik

. Pa3noxHTe HA MHOMHTEIH,

1) 36m? — 25n%
2,2 _ 4,
2] Ay 99

3) 0,81'" — 40021%;
4) -1 + 49a%55;

T2z 111 s6pa.
5)19mn 25ab,

6) 26% — 9, rge & — HATYpANLHOE THCIO.

. I[pen;c'ranh're BHID&M(eHNEe B BHJE OPOH3EeAedHA MHOTOWIHOB.

1) (3b - 5)° — 49; 2) at - (a — T

. Pemmnre vpaseerue (2r + 3y - (x - 5)2=0.
. JIoROXHTe, IT0 TIPH JI000M HATYPAIBEHOM 72 3HAYECHUE BLIpA-

xenua (9n + 2) — (bn — 2)f genurcs Hameno Ha 56.

CamocrosTensHan pabora Ne 18

KeagpaT cymmbl M KBAZIPAT PA3HOCTM ABYX BLIPAXKEOHWA.
KesappaT cymmMbl HECKONbKWX BbIpaXeHWH

IIpepcraseTe B BHAE MEOTOW/IEHA BEIDAKEHHE:

1 &
1) (a + Eb] ; 4) (-8 - 4c)%;
2y (a® — 2% B (x-y+ 2)%
3) (-115 + 2a®)% 6) (2a - bY?(2a + b)2.

. Vnpocrrre Bmpaxenne (6a — 35)° + (9a + 25)°.
. Pewnte ypasaenne (x — 12 + (x — 2¥ =227 + 7.

YopoctuTte BRpaxenne (a® — 2)(a® + 2) — (2® + 8)° u Haligure
ero aHAYeHHe, ecan @ = —2.

1



CampcroaTensHele paboTs

12

3amveHHTe 3BE3JI0YKHM TAKAME OLHOYJIEHAMH, uTOOm olpaso-
BANOCH TOMABCTBO!

1) (6a® + #)2 = # + = + 49h%;

2) (% — %)% = 8x° — » + 100x%y10,

CamocroarensHan paGota N2 19

ﬁpeoﬁpaaoaauue MHOFOYAIEHA B KBAAPAT CYMMbI
UNK PAIHOCTU HECKONBKUK BhIPAXeHURA

. IIpegcTaBrTe TPEXUIeH B BAJE KBAAPATA ABYYJICHA MIX B BA-

e BHPAMKEHHSA, IPOTHROTNIOMKHOIG KESADATY TBYHICHE!

1) a® + 8a + 16; 4) o% — 443D + 44%;

—1_ Q2 = 2,2 _ _1 4 _ §,
2) 6x - 1 — Ox% 5) 2x%y TR 169y4;
3) 60ab + 3642 + 2542 6} 6%”5 + 8mn® + 16m2ni.

. Karoll oaHOCIEH CIIefyeT TOCTABATE BMECTO 3883J04YKH, TTO-

6Bl NONYYEHECE BRIDAMKCHWE MOMEO GLII0 OPeSCTABHTE B BH-
he KBAAPATA ZBYWIeHS?

1) % + 30mn? + Ont; 3) v—ab+ 2—1562?

2) a* - 0,88 + »;

Briumcnurte 3HAYSHHWE BRIPAMEHHA

5,422 + 10,84 - 3,58 + 3,58%.

CamocToaTensHas pabota Ne 20

NMpecbpasosane MHOroYWieHa B KBAfIPaT CYyMMbI
MNM PASHOCTH HECKONBKUX BbIPANKOHWH

. PemiuTe ypasmemie:

1)49x% - 42x +9=0;

NDx+4P+24x-Nx+4) +(x—- 32 =0.

IMpeacrappTe B BERe CYMME! KBAIPATOB ABYX BHIPAMEHEHL
MEOTOUNeH!

1) 2942 - 20xy + 4y%; 2) 222 + Bay + 9y® — 8x + 16.
HaiignTe Baubonsmee suayente Beipasenns 1 + 12x - 9%,
Hokasxure, uTo pripaxente (a + Sb}a + 5b - 6) + 9 npunn-
M&eT HeOTpHOATeNbERIe JHATCHEA DM JIOGRIX SHAUCHMIX e-
PeMeEHEIX.
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- BapuaHT 1

HzsecTro, uTo a® + b2 + ¢ = 41, ab - ac — bc = -8. Haligure
sHAYEHHE BHIpa/KeHA a + b - c.

CaMocToATeNbHaA pabota Ne 21

Cymma 1 pa3nocrs KyGoB ABYX BbIpaMeHnA

. PasnomeETe HA MEOMMTEIN

1) +8; 3) 28 - 3%
2) 27a® - b%; 4) (a - 2)° + 27,

. TlogeTassTe BMECTO 3BE3A0YEK TAKHE OAHOTICHEI, ITO0H BBI-

MONHATIOCE PABEHCTBO:

1) (+ + =)(9x2 — % + 25u%) = 27x° + 12557

2) Gy — ¥ + %+ 21%) = 2yl — 218,

Permmte ypasuenue (3 + 4x)X9 — 12x + 16x%) - 16x(4x? — 1) = 5.
TToxasmuTe TOAICCTBO

(o — 4)x + 40P — 4x + 16)}x? + 4x + 16) = x® — 45

. HoxasATe, UTO 3HAYeHUe BRpAKeHRA 212 + 33 nemures mame-

g0 Ha 19.

CamocronTensHan pabora N 22
Ky6 cymMmMbl M KyG pasHOCTV RayX BbipaXeHnH

IlpencrapeTe B BHAe MHOTOYJICHA BRIpAKeHAE;
1) (4x - 8)%
3) (@B + bPr)P,

. BaMenHuTe 3BSELOYKA TAKMMH OJHOYIEeHaMH, 4TcORI ofpaso-

BaJOCE TOXKALCTBO: (% + %)% = + + 6% + &« + %,
PemnTte ypasEeRne 27x° — 54x® + 36x — 8 =D,

. Ymena x 1 3 Taxomsl, uTo X° + Y = 15, xy(x + y)} = 4. HalignTe

3HAUEHHE BHDAMEHNA X + .

CamocToarenbHas patora Ne 23

MpuMeHeHHe PAIANYHBLIX cnocoboa Pa3nQXeHnNA
MHOrosneHa Ha MHONMATENN

. Pasnoxure HA MEHOMHTEIN:

1) 522 — Bay?; 8) —8a® + 8a® - 2a;
2) 2x2 + 24xy + T2y% 4) ba® — 4058,

13



CamocTonTENbMEE paBoTs

2.

2.

4-

3.

4,

14

HpeneraBnTe B BHAR IPONEBENeEHSA BHDAKCHHE:

1) a - 86+ a2 — 9b%,;

2) a? - 9b% + 6bc ~ c2;

3at-b2+4a+4;

4) x* - 848 + 2y — x;

5) 9" =2 .127 + 16" — 25, rae 7 — BATYPAIBHOE THACIO.

CaMocTofitensHasa pabota Ne 24

MNpumeHeHme paznvyHbIX cnocabos pasnomMeHws
MHOrOMNeHa Ha MHOKMTRNM

IlpeAcTabpTe B BHAE MPOUIBESECHUS MHOTGUIEHOR BHIDAKERHE:
1) (5a — 2b)(5a + 2b) — 10ac + c%;

2) (a? - 4a)* - 16;

3) a® ~ 12ab? + 4a?b - 275,

Paajmoxure Ha MHOKHTEIN TPEXIIEE X° + 4xy — 5y2, BRge-
JNHAE NPeABAPETENLHO KBAADAT ARYIJICHS,

. Hasecrro, uto @ + b = 5, ab = 4. Haiigure s3uaueHMe BEIpa-

KeHHA:
1) @28 + ab?;

2) a? + b2,

Hafigure Bee HATypanbHble 3HAYEHHS #, TPH KOTODHIX BH-
noJHAeTCA paBeHcTBo 97 -2 .37 -3 =10,

CamocToaTennHan pabora Ne 25

DopMynbl ANA PASNIOKEHUA HA MHONHUTSNU
BLIpaKeHMd BUaA a” - M nwa + B

PasioxuTe HA MHOMATENY BRIpasKeRne @2 + bS,

. MloxkazxuTe, 4To OpH /NOGOM HATYPANLHOM 71 3HAYSHHE BEIDA-

JHEHIA;

1) 1643 + 1 kpaTrO 1T;

2) 19" + 356 xpareoc 18.

Yupocrure BEIPAIKEHEHE

520+ 519.4 4+ 518. 424, + 5. 419 4 420 _ 521
215 42l 4 +2+1

Coxparure apodn .
P AP 2T 420 4 1241




- - BapuanT 1

CamocTodTennHas paborta Ne 26

MHOXeCTBO W 20 DNeMeHTR

. MTocTaBsTe BMECTO ABEGIOUKH ZHAK € MNH ¢ Tawr, 4TOOH IO-

JYYAI0Ch BEPHOE YTBEPKIEHHE:
1)%*1\& 2) 4 « N; 3)-2 % N; 40« N.

BanuITHTEe MECECTB0 KOPHel YpABHEHHA!

Dx+3)t-91=0;

2) |x + 1| =-2.
Kaxne ns cIeIYIOIIEX VTBEPKICHAH BeDHEI
1) {2} e {2, T}; 3)2¢ {2, T}

2) {2} e {{21, {T1h 4) @ e {{2}, {T))?

CamocTosiTenbHas pabota Ne 27

Cofian Mexay BenvHuHamn. QyHkumn

. Ha pucyHEKe n3elpamén rpaguk ABMKeHAA TYPHCTa OT 6A3BI

JIo 03epa u o0paTHo.

1) Ha maxoM paccrognum oT Oasml 611 TypumcT Hepes 6 u
mocje HaYaaa ARmkenns’?

2) CroaBKO YatOR OH OTDATHI HA OCTAHOBKY?

3) Hepea CKOALKO YaCOB IOCHE BRIXOXA ¢ 023K TYPUCT 61 24
paceTogHEAM B KM OoT Heé?

I, HMk
i
/
S //
: A
4 \ -
W Vi L A
)4 _..j__\\
942 lal e giun. a2y t4.

15



CaMocToATaNbHbIe PaboTL

2. B mauane HaTPEBARHS TeMOeparypa Boasl 6una 12 °C. Bo Bpe-
M HATPEBAHASA TEMIIEPATYPA BOAH NOBEIMIANAChL KAMAYIO
MuHEYTY Ha 3 "C.

1) SanmmaTe GOPMYNY BABHCHMOCTH TeMHEpPATYPHl I BOLH
OT PPEMEHN ¢ eé HArpeBaHNS,

2) HafipuTe 3HAYEHME TEeMIEDATYDHL I, COOTBETCTBYIOIIEE
BHAYEHHIO BpeMeHn £ = 4 muH; 7 vug; 10 MEH.

3. PaccMoTPuM dYHKIMIO £, 30MAHHYI [0 CIEAYIINeMy OpABH-
Ty: KadAOMY HATYDANLHOMY GHCIY DOCTABHIM B COOTBET-
CTBHE OCTaTOK LDH AeneHnd ero Ha 9, Haltnure:

1) ofnacTs sHagenuit GysROHR;

2) AX2) f(15); f127); £(100).

CamoctosTennHan pabora Ne 28
Cnocobul 3apanun hyHkumn

1. dyaxupa sagana Gopmynol ¥ = x{x — 1). 3anonewre Tabanny.

Xt ecmnx €1,
2. Jana dpyEROUA f{x) = {x +5,ecmu-1 < x < 4,
d,ecam x > 4.

Hastgure: 1) f(=2); 2) f(-1); 8) £(2); 4) f(4); 5) f(4,1).
3. 3anafite GopMynoil QyHKRUMIO, dHAYEHHA KOTOPOH paRHBI
pasHocTE 9Hcia 1 H YBOEHHOrO BHATEHHS ApryMeHRTa.,

CamocroaTensHas paGota Ne 29
Fpacdux pyHKUMM

1. IIpnrapnesxur au rpadaky QyEKIHN i = 2x? + 2 Touxa:
1) A (0; 2} 3) C{-2; 10);
2)B(-1; 2); 4 D (2;: 10)?

2. ©yRrOnA 3agaH8 QopMynolt y =% — 4, rae -3 < x € 2.
1) CocrabBbre Tabnauy sHauernnit yAKIMHE ¢ marom 1.

10



5.

BapuwauT 1

2) Hocrpoiite rpadbak GYHEKIME, TOALIYACL cOCTABIeHuod
Tadauneii.

3) [lonesysck rpadHKoM QYHKIHYE, HalifuTe, IpH KaRHX
HAYEHAAX APTYMEHTA SHAYCHHS (PYHKIIHHA OTPUIIATAIEHBL.

. He BHIOIHAA DOCTDOSHNA, HAKIHTE KOOPARHATE TOYEK Mepe-

CeUeHMA C OCAMHE KOODZHHAT rpaduka Gyaxmm y = a2 + Tx,

CamocroRTensHan pabora Ne 30
Nuneinan hynyun, eéd rpacpmk v ceoicTaa

DyrEruna sagaea dopMynoll y = —2x + 3. Hadipure:

1) 3HavesEMe PYHKOHH, ecl¥ 3HAUEHHE APTYMOHTH DABHO;
-3: O

2) JHAYeHEE apryMeHT2, IPH KOTCPOM RHAUeHWE (DPYHEKNUH
paBuO: T3 0.

He BRImonHaa nocTpoeHns, saliATe KOOPIKEATE] TOUEK Iepe-
ceTeHHUH ¢ OCAMH KoOpAMHAT rpaduia dyernm iy = 2,5x — 10.
TloerpoiiTe B ogH0it cucTeme KOOpAMHAT rpadHER HyHRIUA
fexy=x+1 nglx)=-3x + 5. Hadigure:

1) KoOpIMHATH TOYKH NEpeceYeRnd NOCTPOSHEHEN rPpadHKos;
2) sHAuEHHA X, IPH KOTOPHX f(x) # g(x).

SamaiiTe dopmynoil nureiinyw byEENAE, rpadHK KOTOPOH
raobpamxER HA pUCYHEE.
77 T ! [T 1 A i
\
hY
AVE 1 "
o\l X ol h x 0l X
\ a
N 5
Y L
a & B

IMocrpoiire rpadhBK GyEKmHK i = i + x — 4.

17



CamocToaTeNbHble paboTe —- -

3

18

Camocrom‘enbuan paGOTa INL 31

Ypaaueuuﬂ € ABYMA NepeMeHHbIMI

. Kagne ns map wwucexn (1; 1), (-2; 11), (3; -156), (-1; 1) as-

JAAKTCA PEUNICHUAME ypapHenaa 2x% +y — 3 =02

. He BLIDONHAA [HOCTDOEHHA A, Hﬂm‘l‘e KOQODAHHATEE TOYEK ITe-

DeCeUeHNA IPadKa YPABHEHHS C OCAMHA KOOPIXHAT!

Nat-y=9; 2) 2% + y2 = 100.
IocrpofiTe rpaduK ypaBpEcEHA;
1) (x+ 2y - 2) = 0; 2)x?+y? - 2x =8y - 1T.

IIpu Kakux sHAYEHHAX < Dapa uymcen (1; 1) asngerca perme-
HHEM YDABHEEHA |x — a] + [y7| =

CaMocTonTeNEHAA paﬁora Ne 32

JluHeiHOe ypaBHEHWE C OBYMA NEPEMEHHBIMMW
M ero rpadmk

IlocTpoiite rpaduk ypasHenud 3x + iy = 1.

. YEa)KHTe BCe IAPHL UHCeJ, ABIANIOHecA PeIleHHAME VDaB-

HEHHH!

1) Ox + by = 15; 2)0x + 0y =1.

Us pamELIX ypapHeHZH BLIOepHTE TE, PPAMHK KOTODHIX COB-
najfaer ¢ rpaHKOM ypaBHeHHA 3x — 2y = 2:

1) 6x —dy =4; 2)2x— 3y =2; 3) 6y — 9x = 6.

. CocTaBbTE NHHe{IHOe VPABRHEHHE C JIBYMSH epeMeHHEBIMHE, IDA-

GUMEOM KOTOpOro ABARETCA LpAMadH, MPOXOANNAA Yepes Ha-
Yane KOoOpKHWHAT 1 Toury A (2; 3).

IIpn Kaxom 3HAUEHHE @ napa aHeen (—2; 4) sBaserca peime-
HUEM YpaBHeHuH ax — by = 87

CamocToniTenbHan pabora Ne 33

CHCTeMBI IUMEAMBIX ypaauenuﬂ ¢ ABYMA NepeMeHHbIMM,
padhuueckuit MeTOR PEWIEHWA CUCTEMDbI
ABYX NMHEAHDIX YPABHEHWIA C ABYMS NepemMeHHbIMMA

. Pemure rpaduyuecku cucreMy ypaBHeHMEH:

— — =—-2'
p iy *=b 2) {7
dx -y =4; 2x-y=1



BapuanT 1

. Ilapa gucen (7; ) ABNAeTCH PRUIEHMEM CHCTEMBI YDABHEHNH

ax =Ty =21, .
Hapure zpavesns a u b,

Sx + by = 20.

K ypasmenumw 5x + y = 8 noxbepute AHHeliHOe yYpaBHeHHe
TaK, 9T00R IOAYYRIACEH CHCTEMA YPABEEHHHA:
1) nMewIAa BAHECTREHHOE DEITIEHHE;
2) aMmeonies GeCKOEEUHO MHOTO DEIUEHAH;
3) He HMEOIAA PelTeHH,

. {x2 -y =0,
CroNBKO pelleHUH MMEeT CHCTEMA YPaBHeHHH

X+ 2y =3¢

CamocronTenbHas pabora N 34

PeweHMe CMLTEM NUHEWHDIX YPABHEHVIM
METOROM NORCTAHOBKMH

PemuTe cucTeMY YPABHEHHI METOAOM IIOICTAHORKM!

) 2x-y=1, 3 Ax+2y)—-B(x—y)=h,
Tx -6y =-4,; dx+3y5) -3y =1T;
Sx_3y _
2 2x -3y =2 NERE: =14,
4x -hy =1; 2. ¥ _q0
3 2

CamacronTensHan pabora Nt 35

PewieHue cucTeM NIMHEIHbIX YPaBHeHWA
METOAOM CNOXEeHMA

. Pemmure cAcTeMy ypaBHeHEH MeTOJOM CIOKORAA!

1 3x-Ty =11, 3 2x -3y =8,
6x + Ty = 16; Tx — 5y = =5.
2) 4dx+2y =5,
4x -8y =-7;

. Ilpamaa y = kx + b npoxoxaT wepes Touru M (3; 1) u E (1; 5).

danunmaTe ypapHenne aTol npamoil,

. Pewnre ypasuesue [x + 8y — 5l + (Tx — 6y + 19)2 =0,

19



CamocrantensHne paboTsl

4.

1.

20

Pemnte crvicTemy ypaBHeHHE

CamocroaTeneHan patora Ne 36

PelueHune 3a5av € NOMOLLLIO CACTEM
nuHeiiHbIX ypasHeHUA

Ba 7 Kr amenbcHEOB H 4 Kr maMmoEoB zammatend 700 p.
Croabko cTOMT 1 Kr ameJbCHMHOB U CKOMLKC 1 KD JIHMOHOB,
eCclid 5 KP aNCJLCHHOB ZOPOsKe, ueM 2 KI TUMOHOB, Ha 160 p.?
B apvx smukax hemar abnokd. Ecay u3 meproro AIMuKa me-
PENMENTE BO BTOpoH 45 abnox, TO B AIMHKAX HX CTAHET NO-
poBHy. EcaH e M3 BTODOTO AIHKS HEPedOKHTE B NEpBEIH
20 a6noK, TO B IEpBOM cTAaHeT B 3 pasa fousine (00K, YeM BO
BropoM. CKoJIbKO S6/M0K JeXHT B KAKIOM siare?

. Eer gBa ¢oneps, TepBel #8 KOTOPHX cogepxuTr 30 % mean,

a Bropoit — 70 % mema. CROJABKO KIIOTPAMMOB KAaXXAOCO
CILIABA HAJAQ BAAThH, 4yT0Omr moayunTe 120 Kr cniasa, coaep-
mamere 40 % memn?

CamocToaTenbHan patora Ne 37

OcHOBHbIE NPABUIA KOMOGMHATOPHKN

. B marasMHe OpojaloTcHd 8BTOPYYKH § BHIAOR H GIoMacTepbl

7 mBeToB. CKONLKO CYLIECTRYST cnoco6oB mpuoGpecra &BTO-
PYUKY K haomacTep?

. CKOJNIBKO paSIHYHBIX TPEX3HAYHEIX ]
qHCEJ MOMKEO COCTABHTE M3 HHGP 2, D
3, 4, 0 (gadpu MoryT noaToOpATHCA)?

. Ha pucyRKe H306paskeHa ceTh JOPOT, ¢ B

CBAIBIBANIAX Topoaa A, B, C u I,
CKOJBKO CYLLECTBYET MAPHIDYTOB, BE- 2
IYIIUX M3 ropoga A B ropog D7




BapuaHrT 1

CamocrosTtenbHas pabora Ne 38

Ha4yanbHble cBefleHWUA O CTaTUCTUKE

HaiiguTe cpefHee sHaueHue, MOJY, MeJHAHY W pasMax BEI-
OOpKH:

6, 6, 8, 10, 13, 14, 14, 14, 23.

B pesyispraTe HccaefoBaHHA BOAUTENLCKOrO cTaska paborHm-
KOB OJHOTO M3 aBTONPeANPHATHH OBIJIAa IIOJIydeHa CJeny-
1omaa rabauna.

Ao 5 6-10 11-15 15-20 | Ceblwe
ner ner ner nert 20 net
6 12 14 10 8

HaiignTe OTHOCHTENBHYIO UACTOTY KajKAOr0 3HAUEHHA M IO-
CTPOHTE COOTBETCTBYIONMIYIO M'HCTOTPAMMY.

21
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Bapuant &

CamocToaTenpHan patora N 1
Bsenenue B anreBpy

. Yepez neprywo TPpyGy B OacceifH NOCTYIZeT X J BOALL B 1Hac,

a gepea sropy®d — Ha 11 x Meabore. CKONBKC ANUTPOB BOZEL
nocTYnRAC B faccelty, ecan neppad Tpyda OnIIa OTKPHEITA 5 U,
a sropas — 3 u? '

. 3anEATE B BAJE BRHPAXECHWA:

1) paaECCTE KBAZPATA THCHA [ M KyDa YHCIa m;
2) XBaADAT PASHOCTH YHCeX 4 ¥ b;
3) pasuocTs KyGoB gHCeN 4 W b,

. 3HaveEna NepeMeHEHHX d, b B ¢ TAKOBH, 4TOo 2 + 2b = 3,

a + 3¢ = 2, HalifuTe 3HAYEHAE BRIDIXKEHNA:
1) 2a + 28 + 3¢ 2} a(z + 2h) + .

CamocronTensHan pabora Ne 2

NuneiiHoe ypaBHeHUe ¢ OQHON NEPEMEHHONA

. Pemure ypasHeHEE:

1)4 - 6{x+2) =3 - bx;
2) (3x — 20)(4x + 28)(0,2 - 0,06x) = Q;

X+2 x+6 _x+4 x-3
NZF "% 10 T
IIpp ®axoM BSHAYEHMM IIEPDEMEHHOH 3HAYeHHUE BHIPAMEHHSA
3(x-0,8)+2,6 ma 6 Gonpule 3HAYECHEA BHIDAMKEHAN
—Tx — 4(0,7 — 2x)?
Pemzzre ypasuerme fx] + 1| = 3 + x.
B pasercTee (2 + 2)x = % + 8 saMennTe 3BE3OTKY TAKEM BEIl-
paskeHneM, uToOLl TONYYHBINEECH YPABHSHHE HMENO KODHH
opH 1060M 3HaYeHHH 2,

CamocTosTenbHas pabota Ne 3

PelueHue 3a0ay € NOMOLLLIO YPaBHEHMA

. Tpoe pafiounx uarorosuay 762 geranx, DpuyéM BTOPOH H3ro-

TOBMJ B 8 paga Goanme geraneil, gem TpeTald, 8 NepBROl — HA



BapsauT 2

117 geraneii 6oasme, weMm TpeTHil. CKONBKO JeTanel WH3raro-
BHIT Ramaui paboamii?

. Ha mepsoM cxiaze Obio B 8 pasa OoIblIe TEJIeBE30DOE, I¢M

Ha BropoM. Korga ¢ mepeore cknaja Baanu 20 TeieBUBOpOR,
8 He BTOpPOiH mpuReans 14 rejeBH30pOB, HA CKJAAJAX TEICBH-
30pP0B CTAN0 OPORHY. CKONBKO TEACRHAOROB OLINO HA KaXk-
J0M CEJIafe cHavyanat

Hz cerma B ropof BBIEXaA BEJIOCHIEAHCT €O CKOPOCTRIO
15 kM/q. Yepes 2 9 U3 ropojia B CeI0 BRIEXAJI MOTONHKINCT
co cropoersH 70 km/u, Haliznre spems, xoTopoe G B IYTH
RaAbIA 13 HAX 10 MOMEHTS BCTPETH, SCIH DACCTOAHNE MeXK-
Ay TOPOZOM H ¢eoM pasuo 115 xu.

CamocToRTensHana paGorta Ne 4

ToxaecTBEHHO PaBHbLIE BLPAMEHWA. TompecTRa

I[OK&}RHTE TXOECTBO:

1) 22— (8 — 2) + (3% — 2) = 6x — 10;
2) 12—6[22—%]+ 72 -15 = —5z.

. HafiuTe 3HAYSHIE BRIPASKEHNA!

1) 8 —[4n “(n - %D ecam 7 = 0,28;
2) 4x - 2(8x — 5y} + 3(2y + x — 3), ecnu x:-—%. y;%;
3)8a-4(3b-(b-(1-8b)), ecrma + 3b = 2.

. JIDEB.}KHTE, qTO HEe ABJHETCH TOMIECTBOM DABCHLUTBO

1) aBxt = 220, 3) (x + 3)x — ) =x + 3(x — 3);
Na+2P=a*+8; 4) [3m + 50| = 3im| + 5ln|.

CamocToaTensHasa paborta Ne 5

CreneHb ¢ HATYPANLHLIM NOKA3aTeNam

. Buwmicnure: 3
1) (-2)4 + 3% 3)5. -% ;
2) (9% + (-1) 4) (8% : 200 - 0,4%) : (-0,1).

23



CamocToRTENEHBIE PaBoTol

2. CocTapbpTe YHCJIOBOE BRIDAKEHNE H HAWIITE er0 3HAYEHHE:
1) cymma kragpaTa uncaa —3 u Kyba uncaa 5;
2) ry6 pasnoerm uncen 6 u 2.

3. PacnonokuTe BHPAXKEHAA B OOPALKe YOBIBAHAA HX 3HA-
HeHHH!
(-0,3)% {(-0.3)5; (-0,3)%.

4. Iokaxure, uTo ypapgerse 3319 — 4y7 — 233 + x3 + 3 = 0 me
HMeeT OTPHIIATE/IbHEX KOPHEeH.

5. JoraxknTe, 9TO BHAYEHAE BRIPAYKEHNA 8124 + 14 gemurrcs Ha-
neao €a 5.

CamocrosTensHan pabora Ne 6

CBOWMCTBA CTEMERN C HATYPANLHBIM NOKASATENEM

1. IIpeacrasesTe B BHJe CTENEHH IPON3BENEHHE!

.7 2) e 3) (a + b)(a + bY.
2. TIpeacTapsrTe B BHAE CTENIEHH YACTHOE:
1) a?: al7; 2B b 3) (a - bH)**: (a - HPL.

3. 3aMeunTe SBEINOUKY TEKOH CTEIEeHBIO ¢ OCHOBAHUEM &, YTO-
6B1 BBHIIGMHANOCH PABEHCTRO:
1) atl. x =419 2y alt: % =ab% 3)(x:a7) . qll = 4l8,
4, IIpeacraseTe CTeOCHEL B BHAE IIPONSBEICHHA CTeNRHERH:
1) (mnp)®; 2) (3x)%; 3) (-2dc).
5. IlpeAcrarbTe B BHIE CTENEHH BHIPAXEHUE!

1) -7 2) 16a2h?; 3) —g;aaba.
6. TIpeacTaBBTE B BUAE CTEIIEHH ¢ OCHOBAHHEM ) BRIDANKEHEE!

1) (6% 2) (5P ) (B (b bR

CamocronTencHan pabora N¢ 7
CBOoMCTBA CTENEHN C HATYPANbLHLIM NOKA3aTENEeM

1. Hpe,:;cra.sh're BRIPAMIEHNEe B BAAE CTEIICHH H BLIYHCINTE €0
3HATSHNE,

1) 78. (78)8 ;. 719 2)162.8: 27,
2. HafinpTe sHAYEHAHE BEIPAMICHAN:
9 1
1 4 ] 29 . it
2 [31) [ﬁj o
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3.

6.

Bapwant 2

[IpenacTaBeTe EBIpAMKEHEE!

1) 25m1%n?8 5 Buge crenenn ¢ moKazareneM 2;

2) -0,008x51/%2%¢ B BUAE cTENeHH ¢ nOKa3aTeNIeM 3.
IIpeacraBbTe Bripaxesne 16" + 16" +... + 16" B BEJe cTeIeH:

32 cnarmemilx
¢ OCHOBaHMWeM 2.

. Karoit nudpoii oxaHuynnaeTos 3EATCHEE BRIPDAKEEHA

2n2 1372
CpaBHETe 3HEYeHNA BepAMeHHA 11741 5%,

CamocTosaTenbHas paGota Ne B
OpHOUNeHb]

. TIpseemiTe OJHOYNCH K CTAHAADTHOMY BHAY, VKARHATE ero

Ko3(pPHUONEAT B CTRPICHE!

1) 5 - (-8ab);

2) x* - (—gﬂf)3 - X

3) —2a? - 0,2ab* . (-2,54).

Haftaure seauenve oqaoanesa —2,5a°h%, ecnmm a=-1, b= E
YOpocTHTE BRIPaseHHE:

1) 227 - (—422x%)%

2) (-a®B5)® . Sabt.

BLITOTEHTE YMHOKEHHE: 1 gniydm-l -%x‘*”‘zyﬁ”‘z £ae m
K 1 — HATYDAJIbHBIE THCJIA,

BameHEnTEe 3BE3NOYRN TAKAMHE OJHOUICEAMM, UTOGH BRIIOJ-
Hs10ch paBeHCTBO (#)? - (#)® = —9x5y%27,

3HaveHEA TepeMeHHHX X, ¥ H Z TAKOBH, uTo 3xiy =

y2z® = 8. HaiizuTe sHauyeHHe BLIPAIKCHNA:

1) HatyP23; 2) dxtyT2®.

CamocToATensHas pabora N* 9

MHorounaHnl

HafiguTe 3HAYMEHHE MHOTOYJICHA:
1) 32% - Tx+ L upm x = 3;
2)2ab® - a?h - 1upn a=-2, b =-3.

25



CamocroaTenuHee paboTel —.

2. IIpeoGpasyliTe BhpaskeHHR B MHOTOWIEE CTAHAAPTHOIO BMAA
H YKaKMTEe €T0 CTeNeHk:

122 -y~ T+y*+3y+12;
2) 2a%b — hab® - Ta3h + ab®.

3. CocTaBkTE ARA MHOCOWISHES CTAHAAPTHOTO BHZA, HCIOABRYH
KasKaslit ma ogaounenor 3x, 5x%y, —dyx?, —y, x%y, 6x no of-
BEOMY pa3y. YEQXNATE cTeNeHl KAMIOr0 3 TOAYICHHEX MHEO-
TOYAEHOR,

CamocronTensHan pabora Ne 10
CnoXeHve U BhiYMTaHME MHOFOUYNEHOB

1. ¥npocTaTe BLIpaKeHHRe:
1) (2x - 3) + (-2x% — 5x - 18);
2) (14ab — 9a? — 88%) - (342 + bab - 4h?).

2. Peniate ypaeHeEMe Hx — (8 + 2x — 2x%) = 2% — Tx + 17.

3. Bueero 3BE3ROYKHE 3aNRMIATE TARKOH MHOTOUAeH, 4T008 00pa-
BOBANOCH TOXAECTEO: # — (Hxy — &2 + 24%) = 822 + ay.

4. TIpeacTaBbTe B B¢ MEOTOQISHA BRIpamenue ach — be.

5. PaccraBeTe cxobrm Tax, uTobEl pasenerso x% — 6x + 5 — &% -
— 6x — 5 = 0 cTano TOXACCTEOM.

CamocroaTensHadq paGota Ne 11

YMHONMeHMe oaHOMMeHa HA MHOTOMANEH

1. BunosueTe yMHEOXKenue: —3a(a® + 2ab — 5b).

2. ITpeafpaayiiTe B MHOrOYJIEH CTAHASPTHOIO BHJZ BRIDASKEHHE
4Ty — 8x%) — By(x ~ y?).

3. Inpnaa opaMOYronsHHKR B 3 pasa Goasme ero mupuest. Ecnn
IMHPHHEY OPAMOYTOILEMKA YMEHLINHTE Ha 2 M, TO BT0 OO~
maas ymeasmuTed Ha 42 M2, Haligure HCXOOHYO ATUHY Dps-
MOYTOIBHHEA.

4. SaMeRNTE 3BE3IOTIKN TAKMMA OJHOUTEHAMH, YTOObI TOJYUM-
JIOCh TOMKAECTRO! x{(2a + b — 4c) = —6a%h — 3abh? + «.

5. YopoeTuTe BEIpREKeHme X(3x — 2*5) + (217 — %), rge n —
HATYPAJbHOE THCHD.
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BapwaHTt 2

CamocTosTensHasn pabora Ne 12

YMHOMeHWe MHOroY1ena Ha MHOroUNeH

. BRIIOAHUTE YMEOEHHME:

1) (3x — 1)(2x + 5); 3) (m + 3n)(m?® — 6mn — n%);
2) (4x - yX2x — 3y); 4) x(3x — 1)(2x + B).

. ITpeobpasyiiTe 8 MEOIOUWIEH BRIDAJKEHHE!

1) (x — ylx + 2y 2x — ¥);
2) (2 ~ 2x + 3)(2? + 2x + 3).

. BaMenuTe 3BEZNOUKE TAKHNME OZHOUYICHAMM, WTOOK [TONYIH-

JI0CEk ToagecTRO: (4x — 2)(+ — 8y) = 28x% — » + 9y,

CamocTonTenbHan pabora N2 13

YMHOMEeHWEe MHOTOMNeHa HA MHOFOYNEH

. YOPOCTHTE BHPAEEHHE

(bx — 2)(8x + 6y) — (2,6x — 3y)(6x + 8y).

. Pemure ypebpnenne (x + 3}r — 2) — (x + 4¥x - 1) = b,

HoxamxuTe, 9To npk aw6om SHAYEHAH NepeMeHHOM SHEATCHNE
pRIpasxerus (x + 1)(x? — 2x + 5) + (a% + 31 — x) parno 8.
BaMenuTe 3BEIM0UKY TAKMMH OAHOWIGHAMH, YTO0B NOAYHH-
JA0CH TOEASCTEO: (% + 8b)a — %) = a? + % — 24b°.

Qcrarox NpH ZeleHUH HATYVPANLHOrO 9HCIA ¢ Ha | paBeH 2,
A OCTATOK IDH AEMEHNMH HaTypansHoro uuciaa & Ha 7 paseH b.
HMoxampre, 9T0 OCTATOK NPH AeJSHAH OPOMAReAeHIA Ynceld G
u# b6 Ha T pasex 3,

CamocTorTensHan paGora Ne 14

PasnoxeHne MHOrOMIeHOB HAa MHOMUATENM.
BuiHeceHMe obulero MHOXMTENA 3a CHKOOKN

BrinecuTe 3a coOK# o0Iquil MHOEHATEN .
1) 4x — xy;

D a” +at;

3) 24x%y + 36xy%;

4) -Bab® - 12a%b - 244%b%;

5) (2 + 3x)%

6) 22 + x7, rae ® — HaTYDAJILHOE THCAO,
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CamocTonTensHuie paboTol

2. IIpegcraBLTe B BUAE NPOMIBRLEHNS MEOIOWICHOR:

1) a(8x — 2y) + H(3x - 2y);

2) 2y(n - m) + (m — n);

3)(x+ 3)2— 8(x + 8).
3. Pemmmte ypasHeHEE:

1) a% — 6(x + 8) = -18; D(Bx-2DYdx+ 1} -2 -3x)=1Q,
4, [JoxaxATEe, UTO 3HAYCHHE BHIPAIKCHEHA!

1) 273 + 3" xpaTro 10; 2) 15? — 5% xparmo 13.

CaMocrosTensHas pabora Ne 15

PaanomaHmMe MHOrOUAEHOR HA MHONATENW,
MeToga rpynnuposxku

1. PagnomHre HA MHOKHATETH:

1) ab — ac + yb - yc; 3"+ 28— 4xt — 4
2Ydn-nc-4+ ¢ ) 6mr—3m+2n-1.

2. Bauucmire 3HATCHEE BHPaYXKeHAn
18,2.8,1+23,8.5,1-18,2- 7,6 - 23,8 - 4,6.

3. Hafimure sEayenue sapamenus 3x’y — 4xy® — 8x2 + 42 npn
x= %, U= li , PA3JIO;KAB Er0O NpeJBAPHTEJLHO HA MEOMKH-
TeJn.

4. PaznomuTe HA MHOMHTENH TPexuIen x° — Sxy + 4y2, npen-
CTABMB OPEABADPATENLHO OJAMH A3 €0 WIEHDE E BAAE CYMMEI
OoL00HEEIX CIaraeMblx.

CamocToaTensHad pabota N2 16
Mpon3seneHne PA3HOCTM W CYMMDb! ABYX BbipaXKeHMA

1. BRIOOJTHETE YMHOMKEHHE MHOIOUISHOR!

1) (86 - BY(B& + 5);

2) (5x + 8y)8y - bx);

3) (0,522 + 0,2¢400,5x% - 0,2y4Y);

4) (o7 - Y - )

5) (y*" — y"Wy*™ + y™), TAe 1 — HATYDAILHOE THCIO.
2. IIpeacraBbTe B BHJE MEOTOUJIEHA BEIDAKEHAE!

1) 22 (3y + 1)1 — 3y);  2) (@® — P a'® + B0 a® + BY).
3. Pemnure ypapaenne (x + 2Wx - 2)-xx -6 =0.
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Bapwamt 2

. NoacraskTe BMBCTO 3BE3J0UEK TAKHE OXHOUTEHE], YTOGH Bbl-

TOJHAIOCH TOXRAECTBO:
1) (% ~ 4x)(* + %) = 9b® — %;
2) (% + #)(* — %) = 4a® — 4952,

CamocToaTenpHan patora Ne 17

PazMOCTh KBAAPATOR ABYN BbIPANEHWR

. Paano:EmETe BEA MHOMCHTEJIH:

1) 422 - 81y%;
gpe _ 18,
2) ath g
3) 1,69y — 90025;
1) -1 + 36a5H1%;
24 6.4 _ 19 218,
5) lzﬁm n Ilﬁa b8
6) 3% — 25, rne £ — marypajabHOe YHEEIO.
IIpeAcTaRETe BRIpasceHHe B BHAE MPOHABEACHHS MHOTOLICHOB:
1) {(4x — 3)* — 25; 2y a® - (a + 42
Pemure ypapuenne (3x + 4)2 — (2x — 3)2 = 0.
HMokascere, 1T0 OpH A060M HATYPATEHOM 7 3HAUEHHE BEIpA-
wennd (Tz + 3)2 — (4n — 3) genmrca Baneao Ha 33.

CamacTonrensHan paborta Ne 18

Keagpar cymmbl M KERQPAT PA3HOCTX AAYX BhipakeHA.
KBagpaT CymMMbl HECKCNIbKMX BbiPpaKeHWA

. [IpeacrarnTe B EHAe MHOPOUIEHI BhIpaXReHNE!

1) [%a + b]z ; 4) (-2 - 5x)%;
2) (x* — x2)% 5) (@ — 2b + 1)%;
3) (-8a + 4% 6) (8x + 1)*(8x — ).

. Vnpoerare sapazcenue (x — 8y)? + (4x + 2y)°.

Pemure ypasuesme (x + 2)2 + (x — 1)° = 2¢2 - 6.
Vopoerure supaxerne (b2 — 1)(b2 + 1) — (b* + 2)? u ualigure
ero sHAUEHHE, ecaHE b = —3.
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CamMOCToRTeNaH ke paboTh

5. SaMennTe 3BE300YKN TAKEMH OFHOUNEHAMIN, uTOBHL 08Daso-
BRJIOCEH TCMKAECTHO!
1) (Ty" - #)2 = % — % + 81h%;
2) (% + %)% = 26210 + w + 121x%5,

CamocronaTenuwHan pabota Ne 19

MNpeoGpa3zoBaHKUe MHOMOUYNMRHA B KBafPAT CYMMBbI
MMM Pa3HOCTA HECKONBKUX BbIPANKeHWA

1. IlpeacraBeTe TPEXWIEH B BRJe KBAJpaTa JBYy4/eHa AJIH B BH-
Je BEIpAsieHNA, OROTHBOIOIOEHOrD KBAAPATY HBYUACHA!

1) ¢ + 14a + 49; 4) 210 - 6x%h + 9b2;
2) 10y — 1 — 254 5) 2xty? —196y* - -1-;—6.1‘3;
3) 16m? + 4912 — 56mn?; 6) %aﬁ + 9a2h? + 457,

2. Kaxoii ognousien crexyeTr NOCTABHTL BMBCTO 3BE3A0UKH, YTO-
bl ONYUEHH0E BLPAKEHHE MOXKHO GLII0 IPeACTABATL B HE-
Jle RBAJPATA AEVIJIEHA:

1) % — 2dm®n + 36n%; 3) x—xy+ %yz?
2) a* — 0,64 + =;
3. BoiumcanTe sHaueHue sppaKerus 7,462 — 6,92 .- 7,46 + 3,462,

CamocrosTensHan pabora Ne 20

NMpeobpazoBatue MHOrOMNEHA B KBARPAT CYMMbI
WAM PAa3HOCTH HECKO/IbKMX BbIPaKeHWA

1. Peminre ypaseEeHEn®e:
1) 254° - 30y + 9 =04
-2 +2(x+5(x-2)+(x+5¥ =0,
2. IlpeacTaBrTe B BUAE CYMMH KBHADATUB ABYX BeIpaskeRuH
MHEOTOWICH:
1) 2522 — 24xy + 9y7; 2) 2x2% - 12xy + 38y° + 10x + 25.
3. Haiizute naufosnmmee 3EaMeEHe BEIpAXKenns 1 + 4r — 412,
4. MoxaxaTe, Ir0 BHpaxendne (¥ — 4y} x — 4y - 8) + 18 npmau-
MAET HEOTPHIATEIbHBIR SEAYSHHA IPH AIO6EIX 3SHANCHHAX ne-
peMeHELIX.
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BapmasT 2

. MagecTHo, wro 4 + b2 + ¢ = 26, ac — ab — bc = b. Haiigure

SHAUEHME BEPAKEHUA @ — b + C.

CamocTonTensHas paGoTa Ne 21

Cyuma ¥ pa3HOCTb KyGoB ABYX BMpaXeHUA

. PasnoxuTe Ha MHOHKBTENH:

1) «2® + 64; 3) & + a'%
2) 8x°% - »% 4) (a + 3% -

. [TogcTassTe BMeCTO 3BE30UEK TAKHE OQEOLIEHH, YTO0bL BbL-

MONHANOCH PABEHCTBO!
1) (+ + =)(16a2 — * + 9b%) = 64a® + 2TH%
2) (mPn — =)= + * + B8) = mnd - B2,

. Pemmre ypasHenue (2 — 3x)(4 + 6x + 9a%) + 3x(92? ~ 2) = 4.

Jorazrre TOHAECTBO

(x — 2)(x + 2)(x? + 2x + 4)(2% - 2x + 4) = xf - 26,

HoxaxuTe, 4TO 3HAYEHHE BHIDAKEENA 215 _ 35 nesrmross HAIRE-
Jo Ha 29,

CamocTonTensHas paﬁma Ne 22

I{yﬁ CYMMBI M KyG PA3HOCTM ABYX BbIPANEHNA

IIpeacTarbTe B BUAe MHOTOYACHA BEIPAKEHHE:

1) (2x - 3)%

2) (a:-'m + b&n)?.'

BameHuTe 3BEBAOTKE TAKUMHE OFHOWIeHaMH, urobnl 00paso-
BAJIOCE TOMAECCTBO: (* — %)% = & — 16x + % — #.

PemzTe yparresne 64x° + 144x® + 108x + 27=0.

. Yueaa x u i TaKossl, 9To X2 + i° = =14, ay(x + 1) = 2. Haitgu-

Te 3HAYCHHE BRIpAMEHEHA X + .

Camocrostenbhan pabora Ne 23

NpuMMeHEHKE PAZNUMHBIX cnocoboB pasnoKeHus
MHOroWneHa Ha MHOXUTENN

. PazjiomuTre Ha MHOMHTEIH:

1) x5 — 7282 3) -3a" - 12¢% — 1243,
2) 3x% — 24xy + 48y%; 4) 22° + 54512,

EX|



CamocToATENbHBIE PAGOTH
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1.

3.

4.

32

[IpexcraBbTe B BHAR NPOW3BEACHHA BHDAMKEHHE!

1) a + 586 + a2 — 25b%;

2) 2% — 1652 + 8bc - ¢3;

H2-y-6x+9;

)2 - 2Ty% - 8y - x;

0) 267 - 2.10"+ 47— 9, rne # — HaTYPAJBHOR YMCIO,

CaMmocTonTensHaa padoTta Ne 24

MpumeHenve paznNUHBLIX CNOCOBOR paznoxeHns
MHOTOWIeHa Ha MHOXXMTenu

IlpencrapsTe B BHAe NPOUIBEeJNEHMH MHOTOYJCHOB BHpA-
MeHHE:

1) (4a - 3b)(4a + 3b) — 8ac + c%;

2) (a® + 6a)® — B1;

3) a® - 3a%b - 6ab® + 8H°.

Pasznoaire 53 MEOKUTenH Tpéxunen x? + 8xy + Ty?, Brige-
JMB NDEAPAPHTENLHN KBAJPAT JBYIACHA,

HasecrtHo, uro @ — b = 3, ab = —2. Haiignre 35a7eEde BLIpA-
HEHHA!

1) a?b — ab?;

2) a® + b2,

Hafiznre Bce HaTypanbiele SHAYCHWA 72, TIPM KOTDPEIR BbI-
NONHAETCH paBeHCTBO 257 - 2. 57 - 15 = 0.

CamocroarensHan pabota Ne 25

Gdopmynsl ANA PazNOMeHKNA HA MHOXUWTENM BbIPAXEHWIA
BMAS a* - " wm a" + b*

PaanomcHre Ha MHOEHTENR BRIpaenne a!® + A5,

Hoxaxmre, uro ope a0foM HATYDAILAOM M 3HAYEHWEe BLIPA-
MEHNA:

1) 182#+% 4+ 1 wparHo 19;

N 15"+ 27 xparao 14,

Vupocture BEIpaKCHHe

63 + 630 .5+ 6%9. 524 .. + 8. 5% + 531 4 532,

521 520 4 +5+1

510 459 4 +5+1

Coxparnre Apobs



Bapuanr 2

CamocTtoaTensHan pafora Ne 26
MHOMECTRO 1 @r0 INGMOHTRI

1. [TocTapbTE BMECTO 3BEINUYKN 3HAK € MAK € TaK, YTO0BI MOJIy-
YHJIOCH BEDHOE YTBEDKICHAES:

1) -5+ N; 2]%*1\#’; 3)0 x N; 4)6 « N.

2. 3anEnmTe MHOEECTBO KOpEell YpaBEESHHSA;
13(x+ 2)x2 - 4)=0;

2} |x + 3| = ~4.

3. Kaxue H3 caeAVIOIIHX YTBEPIKIEHHH BepHEI:
1) 4 € {{3}, {4}}; 3)e (8,4}
2) 4 € {3, 4); 4) {4} € {3, 4}?

CamocronTenoHan paGora Ne 27
Caf3n Mexay BenuunHamu. DyHkuvn

1. Ha pacysaxe maofipamén rpad K ARMKEHUA TYPUCTA OT Sadnl
10 03epa | 00paTHO.
1) Ha xaroM paccTosaEy or 0asel GRLA TYPHCT uepez 3 1 mo-
CN€ BAYANA AREIKCEHA?
2) CRoMBK0 9aC0E OH DOTPATHN HA OCTAHOBKY?
3) Yepes CROJEKO YACOR ITOCHL BulX0Ra ¢ 643kl TYPHCT ORLT HA
paccTosEEn 4 KM oT Gask?

3, KM &
1 . _f:
1P |
-
# |
of a9 | 4] g ? 1 12 | 1 lela
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CAMOCTOATENRHEIE paSoTe!

2.

3

TypucT oroIlnén oT xarepd Ha 8 KM H OCTAHOBAICH OTHOX-
HYTL. 3aTeM OH OPOIOKEN ABHNCHHAS CO CKOPOCTRIO 6 KM /4.
1) 3apaifre opMyioii 3aBHCHMOCTE PACCTOAHHAA 5, HA KOTO-
POM HAXORHTCH OT JAreDd TYPUCT, OT BpeMeHH £, KOTopoe OT-
CUNTHBACTCS [TOCTEe OTALIXA.

2) HafigaTe PacCTOSHHE 5, COOTBETCTEYHINEE 3HAYEHHID Bpe-
MegH Z=19: 2 u;d4nq,

Pacemorpum GyEKOEI f, I8JaHAYIO IO ¢IELYIOMEMY OpPADH-
JY: KARAOMY HATYDAABHOMY SHCAY HOCTABHAR B COOTBETCT-
BHe OCTATOK NpH AeaeBHH ero He 8. Haiigare:

1) ofnacTe anavennit pymigum;

2) J(10); f(17); f(27); f(40).

CamocTosTenpHan pabora N2 28
CnocofBinl 3apaHus (hyHKumM

dyarnada aanans bopmymoit ¥ = alx + 3). Janongure TAb-
JHLY.

|

4 ecamx < -3,

. Hana pyasnma f(x) = (2%, ecmn-3 € x < 2,

xr - 8,ecimx > 2,

Hadtnurre: 1) f(3); 2) f(2); 3) f(-2); 4) AA-3); 5) f(-8,1).
daaaiiTe GopMynoik $YHKIMIO, 3HAYEHHAA KOTODOH DABHH
PaAsSHOCTH THCAA 5 ¥ YTPOeHHOro 3HAYEHHA APTYMEHTA,

CamocTosTenpHan pabora Ne 29
padux byHkumn

IIpuragnexuT xa rpaduky byrxnum y = x%2 — x + 1 Touxa:
1) A (0; =1); 3) C(2; 0
2) B{0; 1); 4D (1; 1)?



2.

Bapuamur 2

. DyHxUMA samasa popmysoiiy =1 - a2, rpe -1 € x < 8.

1) CocranrTe TaGMuAy sHadeHWH GyHENAM ¢ maroM 1.

2) ITocTpoliTe rpaduk GOYHKUMH, HOALIYACH COCTABICHHOH
TabAHIe.

3) Ilonrayack rpahaxoM bYEHKOUE, HAHOHTEe, OpA KAKHX
3HAYEHHUAX APTYMEHTA 3HAYCHHA QYyHKIHA OIOJOMHTENELHEL,

. He BRINOSMHAA DOCTPOEHEA, HAHIUTE KOODOHHATE TOYEK Iepe-

CEYeHES C OCAME KOOPAXHAT rpadwra pyHromm i = 32 - 2x.

CamocronaTensHana pabora Ne 30
Nuneinan by, ot rpathux U caoicrea

. DYHKUBA 384388 GopMyaol i = 4x — 2. Haltnure:

1) srayenue GYHKUHAN, €CIH SHAUCHHE apryMenTa papaO: (; 6;
2) sHavgeHme apryMeHT2, OPH KOTOPOM 3HAYeHEEe GYHKIAH
paBEO; (; 2.

He BHIIOJEAA OOCTPOSHRSH, HAMAATE KOOPARHATH TOYEK NIepe-
cevueHRA ¢ OCAME ROOpAEHAT rpaduka dyaroEu i = 1,2v - 24,
IlocTpoliTe B ofHON cHCTeMe KOOPAHHAT rpadvEH QyHKIEH
J(x)=-a + 2 u g(x) = 2x — 1. Haiiguwre:

1) KOOPAHHATE] TOYIKIH HEePECETCHNA HOCTPOSHHLEIX rpatduKoDp;
2) aHaueHns x, IPU KOTOPRX g(x) = f(x).

Sapaiite dopmyNod aHHEARYID QYEHRIUEK, rpadbuk KoTopoit
uzo0paxéH Ha PHCYHKE.
I 171 ) ; I
H 1 g
J-’ﬂ o O 11 x 1 X
" : g ™
5
a ) 8

TTocTpoiite Tpaduk dyaxnmn y = x| - x + 2,
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CamorToATenbHble paloTsl

1

Cauocroa’renbl-lan pa60'ra Ne 31

YPaBI'IEI-lH!I C ARy I'IOPBHOI'II'IEIMH

Kakne ua oap wucen (2; 0), (5; -3), (-3; 1), (0; —2) apnawrca
PeINEHUSMYU YPARHEHNA X — i° + 4 = (7

2. He BRIDONHAA NOCTPOEHHSE, HARAUTE KOOPAHHATE TOYEK IE-

1

pecedeHHA rpadbnka ypapHeHHSA ¢ OCAMH KOODIHHAT:

Daxf+y=16; 2) x* + y* = 64.
. IHocTpoiite rpadhmr ypasEeEnd;
1 {(x-3)y +2)=0; 2y %+ 2 + 34 = 6 — 10y.

. IIpu KaKkux suagemEnax g napa uurcen (~1; 1) gensercs perme-
HEeM ypaBHeHHA 2x° + |y — a| = 77

CaMochaTeanaﬁ pa50'ra Ne 32

NunedHoe ypaBHeHue ¢ ARYMA NOPpOMeHHLIMMY
U ero rpapuk

. IloerpoitTe rpaduk ypareesnd 2x + y = ~1.

2. YEO)KUTe BCE HADH YHCEN, SBIADIIHECT DPEIICHHAME YPAB-

HEHHA!
1} 4xr + 0y = 8; 2)0x + Qy = 2.

. A3 nanaux ypasHeRKH BeifepuTe Te, rpadHE KOTOPEIX COB-
naxaeT ¢ rpaduKoM ypaBHenus 2x - Hy = 1;
1) 4x + 10y =-2; 2) 6x - 16y = 3; 3) 10y — 4x =2,

. CocTasrere muHEeliEOE YpaBHEHHE ¢ SPYMS IEPEMEHELIMH, I'Pa-
¢uroM KoTOporo ABISETCH NPAMAH, NPOXOCAAINAA UYeped Ha-
qamc KoopARHAT ¥ Toury B (1; -3).

5. IIp# xaKoM SHAYPHMH a ODapa uucel (-1; 3) AsxgeTes pemie-

3

HHMEM YPABHEHUST 3X — gy = B7

CamocrositennHaa patora Ne 33

Cucreminl NMHEAHBLIN YPABRHEHMIA C ABYMA NEPEMEHHbLIMM.
Fpathnueckmi meTop PEWEHNMA CUCTEMDbI
ABYX MMHEMHLIX YPaBHEHMA ¢ ABRYMA NepeMeHHbIMMW

. Peinmte rpadiuaecks CHCTEMY YPaBHEHEWIR;
+x =0, =
1) ¢ 2) ¥ =%
2x +y =-3; 3x—y=4.
&
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BapuaHnT 2

. Hapa gacen (~-2; 3) ApnAercs peHIEHAEM CHCTEMEI YDABHEHAH

Haiinnre supvenus a 1 b.
axr +2y =14.
K ypasuerHw 3x — iy = 2 nogfepure NUHeHHOE yPaBHeHHe
TAK, 9T00H DONYYIRAACH CHCTEMA YPABHCHEME!
1} aMeloman eAMECTBEHHOE PEINEHHE;
2} umeromiaa GeCKOHEYIHO MAOTO pelleHui;
3} He UMEIOIMAA peImeHHii.

{3x—by =18,

yi-x% =0,

CROABKO PeINEHHH HMeeT CHCTEMA YPABHeHWH
y+3dx =47

CamocToATensHan pabora Ne 34

PelUEHNE CHUCTEM JIMHEAHBIX YpasHeHUM
MATOROM NOACTAHOBKW

. PemaTe cCHCTEMY VDABHEHHH MeTOIOM NOACTAHOBKH:

1 3x+y =4, 32x - -5x+y)=-T,
5x -2y = 14; 2Ax+41) -5y =5;
2x Ty _
ox -3y =", 8 ?+—-2—-—11,
3 2 )

CaMocToaTenbHan paboTa Ne 35

Pelledne CUCTEM NMHEeRHBIX YPasHeHuA
MOTOAOM CNONMEHUR

. Penmmre MeTOAOM CIOKEHKEA CHCTEMY YpPABHEHMI:

) S5x -6y =T, 3) 3x -5y =14,
10x + 8y = 8; 2x-Ty=2.
5x +4y = 25,

2) {53:—33,! =-3;

IIpamaa y =Ax +5b npoxoamr wepes rtoakE A (—-2; 1)
1 B (3; —4). BanmmuTe yDABHEHAS 3TON PAMOA.
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CaMocTosTenshue paboTe!

3.

4.

zﬁ

38

. CHOIBKC PHBIHYHBIX YEeTHIPEXZHATHRIX

PemumTe ypasuenne (2x — 4y — 10| + (3x + y — 1¥ =0,
.]_' + .]; = 3ll
X ¥

Pemate cHcTemMy ypasHeHHH 1 1
; - ‘; = 5

CamocTaATeNbHan patota Ne 36

PeweHue 3a0a4 € MOMOLLLIO CMCTEM
NIHHEAHbIX YPABHQHWIH

- Ha 3aBoge maroToBHJIH Abe Bnaa peraxeii. Macca 8 metaneit

Imepeoro Buga u 6 geramell BTOpOroO BEAS COCTABASET 58 Er.
HaiignTe Maccy Aeranu KaMaoro BuAs, ecad macca 4 nerajeit
BTOpOro BHAA Ha 2 Kr Goabme, yeM Macca 2 Aeranell nepeoro
BHAA.

B apyx mracdax croar kaurua, Ecou ua nepeoro mixaga nepe-
CTABHThL BO BTOpOH 10 Keur, T0 B mKadaY KHHT CTAHET Q-
poeRy. Ecnu s¢e u3 sroporo mikadha MepecTABHTE B mepBsIi
44 xuRrR, TO B AEéM GyheT B 4 PA3a MEHBINE KHHC, 96M E TIep-
Bov. CKOIBKO KHHT CTOMT B KaxxIoM mKady?

. BeTh fAna pacTROpA, TEpPERI M3 KOTOPRX COZEDKAT 3 % coaH,

a propoit — B % coar, CKOIBKO IPAMMOB Ka 0T0 PACTEODA
HANO BIATE, ITOOK NoayIaTh 260 r pacTBOopa, cogepaamero
5 % coxu?

CamocrosTennHas pabota Nz 37
OcHoBHbIEe NPABUNA KOMOUHATOPHUKHW

. B xade npegnaraerca Mear 6 BHTOB cOKA H 8 BHADR TIMPOXK-

#px, CROJBKO CYIIECTRYET CIOCOG0B BROPATL COK M DMpOitHOe?

YHCeN MOKHO COCTABHTL M3 umdp 9, 5, C
0 (nudpe MoryT nosropaTscsa)?
Ha pHeymie uaolpaikeHa CeT: JAODOT, A D
CBABHEBAKIMAX Topoas A, B, C u D,
CHOIBKD CYymIecTBYeT MAPIIPYTOE, Be-
LyIMEX M3 ropoga A B ropox £? o




CamocToATensHan paGora Ne 38

HavanmHbie CREqeEHMA O CTATUCTHUHE

BapuaHT 2

1. Haligure cpenHes 3HauYeHHe, MOAY, MeZMANY H pA3Max BhI-

Gopin:
35,55 9,12,12, 21, 27.

2. Co0paB cBeZgHAA 0 BO3pacTe CIOPTCMEHOB JNErKOATIETHYE-

CKOM COXIMH, COCTABMIK TAGIALY.

12 net

13 ner

14 net

15 net

12

10

14

HafiauTe oTHOCHTENRHAYIO TACTOTY KAMXOTO SHAYCHHA M IIO-
CTPOHTE COOTBETCTRYIOMYIO FTHCTOIDAMMY,

39



BapuauT

CamocrosiTenbHan pabora Ne 1
Beepenne B anreBpy

IMepBriii ABTOMOGHAE 38 ONUE peltc MOXReT NepeBesTH P T Ipy-
88, A BTOpoit — Ha 2 T MeHbme. CKOJBKO TOHH rpyaa mepe-
Beasan 06a aRTOMOOAIA BMECTS, eCIM TIepBHi cxenan 3 pelica,
a eTopo#t — 5 peiicon?

SSMHOIHTE B BEAE BHIDAKOHN:

1) pasEOCTL Kyba uacaa y ¥ KBAJPATA YHCIA X}

2) KBaApAT CYMMEI QHCE I W X;

3) cymMy HBAADATOR TACEN I H X.

SHAYeHHA DePeMEHHMX ¢, b H ¢ TAKOBH, TT0 @ + 3b = 2,
b - 4c = -3, HalizaTe SHAYCHNE BHDAIKSHHA;

1) a + 4b - 4¢; 2) b(a + 3b) — 8c.

CamocToatenbHan pabota N 2
NinHeiAHOe ypaBHeHUMa ¢ ORHOM NepemMeHHOMN

. Pemnre ypaBaeaue;

1)9-Tix+3)=5 - 63
2) (4x — 15)(5x + 350,75 — 0,2x) = 0;

r+3 2xr-1 x+1 x+7
S i I T
Ilpu xakoM IEATYEHUH OepeMeHHOH 3HAYCHEE BLIPAMKEHHS
3y +1,3)- 7.2 ma 0,8 mMeHbIle 3HAUCHHAA BHPAMKEHHSA
4y + 5y - 1,1n
Pemnate yparuense ||x] + 4| = 7 + x.
B parenerse (q@ — 2) x = % — 8 zaneHuTE IBEAOUKY TAKHM BEI-
PRKEHAEM, YTO0bl DOMYYHBINEECH YPABEEHHE HMEN0 KODPEH
npn moloM JHaAYeHAH .

CamocrontennHan pabora Ne 3
Pewenne 3a0a34 € NOMOIBID YPABHOHWH

Ha aarone B Tpéx nexax pafioraer 626 weinopex. B mepsoM ne-
xe pabortaer B 2 pasa GoJbIDE 4YENOBEK, YeM BO BTOPOM,



Bapuant 3

a B Tpereem — HA 142 genosexsa fioNelme, IeM BO BTOPOM.
CronbKO YenoneK pafioTaeT B RAXKAOM Hexe?

. B meppom smnKe Stino 3 5 pas Goasme rpyll, YeM BO BTOPOM.

Korza ma nepsoro amuka B3aau 16 rpym, a Bo sTOpo# nono-
stmad 12 rpyur, B AMEKAX YOI CTANO IOPOBRY. CKOABKO
rpym GELTO B KAMIOM ANIUKE CEavana?

. Hs ozdoro ropoga BHexaa ABTOMOOHIE €0 CKODOCTHLIO

80 xM/u, a wepez 2 u ua APYroro ropoda HABCTPETY €My BRI~
exajJ BTOpPOH apToMoOmAL ¢0 cKOpocThio T0 kM/4. Hatinure
BpeM#, KOTOPOE GHIJI B MYTH KAXARIA AETOMOOHIL 40 MOMEH-
T& BCTPeYH, €CIH PACCTOANHAE MEXRLY TODOAEMH DARHO
760 rm,

CamocrosTensHan pabora Ne 4
TowecTREHNO paBHbIe BhipadMeHuA. Tomaecrsa

. JOKAKHATE TOMXAECTRO:

Dam—(m—4)+ (G- 2m)=m+ 8
2) 8—12(p—%)+9p—18=—3p.

. Haiiawre sEadeHNe BRIPAKEHHSA !

1) 4a - (50 - (a - %)], ecan a = 0,37;

%) 6x — 4(3y — 5x) + 3(2y — 5x + 1), ecam x=%, y=-

3) 12m — 5(2n — (1 — (1 — 622))), ecmn 3m + 4n = 2.
TToKAMKHTE, TT0 BEe ABISETCA TOXAECTBOM DABENCTHO!
1) 2% 2% = 280 8) (a + 4)a + 5) = a® + 20;
2} (4 + p)? =16 + p%; 4) |2x + Ty = 2] + Tul-

CamocroarennHan pabota Ne 5

5,
6’

CreneHs ¢ HATYpanbHbIM NOKalaTenemM

. BuIuncauTe:

5 F]
1) 24 + (-5)%; 3) 6-[—3) ;
2) (<7)2 - (-1)5; 4) (43 : 800 + 0,2%) : (-0,1)%.

4



CaMocroarensMme paboTs

2. CocTapbTe YHCNOROE BEIpA/KEHAS H HAHJHUTE erc SHAUCHHE;
1) cyMma xRaapaTa yncas —9 1 xyba sucia b;
2) xy6 cyMmMuL wscen T u -10.

3. Pacoonosxire BRIDATKEREHA B DODANKE BO3PACTAHHS X BHA-
yeHHH:
(_0’5)8; (_095)5; (_0!5)6-

4. Joramure, uro yparHeaue 4x% — 2x% + T4t - 322 + 5= 0 me
HMEeET OTPHOATENLHEIX KOPHEH,

5. Joxaure, uTo sHA9eHAe BuIpaskedand 5119 + 29 genmrea ma-
ueno ga 10.

CamocroaTenbHan pabota Ne 6

CBOCTBA CTENGHN € HATYPANLHLIM NOKA3ATENEM

1. IlpeacrasbTe B BUje CTENEHH IPDHE3BEAEHIR!

1) 415 . 44, 2) xxxt; 3) (a + 26)'%a + 2b).
2. IlpeacraBLTe B BHAC CTETIEHH USCTHOE:
1) a'%: at; Dy y 8) (x — )2 (x - y)b.

3. 3aMeHHTE 3BE3ACUKY TAKOH CTEOEHLIO C OCEOBAHHEM d, 4TO-
651 BEOIONHEANOCH, PABEHCTEO:

1) 2 - x = a'%; 2)a®: x=a% (et ). a®=gll.
4. IlpencTeBLTE CTENEHH B BAAe NPOU3BEJEeHHA CTeNeHelt:

1) (mnp)®; 2) 3y 3) (2xy)°.
5. Ilpepcrashre B BUAE CTENEHN BEIPAKEHME:

. 272, 125 &

1) -l 2) 86a2b?; 3) —z—ﬁm nd.
6. IIpegcrasbre B BHAE CTENCHH ¢ OCHOBAHMEM C BhIDASHEHHE!

1) (<Y 2) (<25 3) (=P - ()7 : ¢*,

CamacrostensHan pabota Nt 7

Cao#icTaa cTeNeHU C HaTYPanbHLIM NMOKA3ATNIEeM

1. lIpegcTABLTe BRIDAMKEHHE B BUAE CTEIEHM H BRIYECTIHTE CI'e
3HaYCHHE!
1) 69 . (65)1 : 626, 2) 2519. 125 ; 520,

2. Hajinure sHaueHHe BMpANEHEA:

3 15
AN 4512
1) [1§j [7] ; 2) -

42



BapuauT 3

. IIpeacTapbTe BHpANKEHHR!

1) 16x**y'" B BUAe cTemeHN ¢ HoRasaTeneM 2;
2) -0,0644%5%¢'? 5 Buse cTemeHH ¢ DOKA3ATENEM 3.
IIpeacraneTe Bepaxerne 125 + 125" +...+ 125" B puae cre-

26 c.uul'*aemux

HeHH ¢ OCHOBAHHEM 5.
Kaxoii npdpoll oKaHUHBAETCA 3HAMCHNE BHpaKeERA 32 . 3772
CpaBauTe 3HAYCHKA BRpaxenawi 724w 1816,

CamocTonTensHan pabota Ne 8

OpHoOuneHbl

. TIpuBeauTe 0AHOYNEH K CTAHAADPTHOMY BHAY, VKAMHTE €T0

K03 hUIHeHT A CTENENk:
1) 6x - (—4y2);
2) 52~ - '
3) -2,54% - 0,1ab? . (—44a).
Haiizare snavenne opgowiens —4,5x%y", ecom x =
VYnupocTuTe BRIpaXeHHe!
1) 4a* - (-2a3b%)%;
2) (~aty) - By,
5

BEITOHHTE YMHOMEHHE! 1% xin-Symi2 -1—3x"+ly“’“"“ , Tae m

sy=-1.

O | =t

H B — HATYDATLHBLIC THCIA.

BaMeHHTe 3IRE3JOYKH TAKAMH OJHOWIEHANMM, YTOOK BEINOJN-
HAAOCh PAREHCTRO (%)F - (%) = —49a185528,

SuaueHnA TNePEMEHEEIX M, # B % TaKoBHl, uro 4mk® = 8,
k*n? = 2. Halinwre 3HAUeHNE BEIPAMKEHUA:

1) 3mkdn?;

2) 8mkdni.

CamocroaTensHan paGota N 9

MHorouneHsbi

. Hajigure sHadeHIe MEOTOWIEHA!

1) 232 + 5x — 3 ipu x=—%;
24y - 2xy? -3mpuax=-2,y=1.
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CamacToRTENLHIE pabaTa

np

IIpeofipasyfiTe BLIpAXXEHHE B MHAOIOWICH CTAHAAPTHOTO BH7A
H YKAIKHTE eI'Q CTEINeHb:

1)a*+5a0-8+2a%-4a+9;

2) 6%y - 2x%y + xy? — Tayl.

CocraBbTe fBa MHOrOUIEHS CTAHAADTHOTO BHAA, HCOOIbL3YH
KaxAeIH H3 00HOYNEHOB ba, —6ab, 24%b, —7h, a’h, ab no oa-
HOMY pA3Y. YKAXNTE CTENeHb RAMKA0T0 U3 NOJYISHHLIX MHO-
T'OYJIEHOR.

CamocTonTenbHan paGorta Ne 10

Cnoxenne M BLIMMTAHME MHOIOYOHOR

¥OpocTHTe BRIpRIKEeHHE:
1) (11 + 2x) + (=2 + 12x - 85);
2) (14xy — 242 + 13x%) — (-18y2 — 5xy + 4x3).

. Pemmmre ypanmenue § — (8 + 4x — 2x2) = 242 - 81 + 8.

Bmecro 3B8300UKA BAOMIINTE TAKOH MHOTOMWIEH, 4T00K! 06pa-
30BRIIOCHL TOMASCTRO! % — (2x2 + 8xy — 4y7) = 512 - Y
llpegcTaBhTe B BMAE MEOTOY/EHA REIPANCHEE abc ba
Paccrapbre cKOGKHN TakK, YTOOK pABEHCTBO X2 — Hx + 7 — x2 —
— bx - 7 =0 cTamo TOXRICCTBOM.

CamocrosTensHan pabota Ne 11

YMHOMEHWS OQHOYNEHA HA MHOTOYAIRH

. BemmoneuTe ymuoxenne: —35(a? + 6ab + 5b).
. IIpecOpasyiiTe B MHOrOYNEE CTARZAPTHONO BHIA BEIpAMNKEHHE

8x(3x2 — 2y) — 4a(By + Tx2).

IMTupnas NpAMOYronLEHKa B & pasa MeHBINe €ro ZUIHHEL
Ecau pnuBEY nNpAMOYTOALHEHKA VMEHLIOMTE Ha 2 M, TO ErQ
ONomAass yMensiurca BHa 8 >, Hafigure McxogHyIO mmay
OpPAMOYIOABEHHAKA.

. 3aMeHHTE 3BE3MOYKH TAKHMH OXHOWICHAMY, YTOSH IOJXyHI-

nock TOMAECTBO: *(3x — ¥ + 42) = —6xyz + * — 8y22,
¥upocrure peipamenne x{(x%? — 2x) — x(x* - Jx7), rae n —
HATYDATLEOE YHCIO.



BapuaHT 3

CamocToATencHan pabora Ne 12

YMmHONMEHMEe MHOrOUYNeHA HA MHOrodneH

BrinoAHHTE YMHOMEHHE!

1) {(3x — BY2x + T); 3) (i — 22)z2 - 2yz — 52°);

2) (5m - 2n)(3m + n); 4) m2m — 1)(3m + 2).
ITpeobpasyiiTe B MHOTOUIEH BEIDAMKCHNE!

1) (2x + yXx + y)x - 3y);

2) (%~ 4dx+ I}x2+ 4x + 1)

BaMeHHTe SBE3JOYKH TAKAMH OAEOWIEHAMM, YTOOBI MOJYIH-
JIOCH TOMACCTBO: (* — Sy)6x — %) = 12x? —  + 1577

CamocToatensHas pabota Ne 13

YMHOMEHWE MHOTOMNeHA N3 MHOMoOMREH

. ¥YIpocTNUTe BRIpAXKEHHE

(2a - 3b)(Ta + 4b) - (3,5a + b)(4a - 6b).

. Pemuare ypasresne (x — 4Xx + 2) - (x - B)(x + 6) = —x.
. Joxamure, 4T0 OpH J00O00M 3BAUCHHH NepPeMEHHON sHaueHUe

BRIPAYEREHNA (¥ + 1)(x? + x — 4) — (x + 2)(x* — 3) pasno 2.

. BaMeHETe 3PE3D0YKE TAKHMH OFHOWIEHAMH, IT00L DOJY9H-

7I0CE TORAECTBO: (& + 6B)(x — *) = a® + x — 1802,

OcraTox npE AeleHWH EATYDANLHOTO UMCHAa a Ha O pased 4,
A OCTATOK IDPH JeleHHEH HATYpansHoro aMcaa b 2a § pasen 3.
JokaxuTe, 4T0 OCTATOK NPH AeJeHHH IPOUSBEeHAA YUCed &
¥ h na G pasen 2.

CamocToATensHan patota N2 14

PasnoMeHne MHOTOMAEHOE HA MHOWUTONA.
BrideceHue oBuiero MHOKHMTENA 33 CKOGKM

BriEecHnTe 38 CKOGKH O0IDIHIl MHOMKETENR!
1) 5x — 2xy;

2) 2% - a8

3) 22xy* + 33x%y;

4) —4a%h? — 12ab? — 20ah;

8) (2 ~ 4x)%;

3) xzmﬁ + x®, rpe i ~—- HATYPaJbHOE YHCIO.

45



CamocToRTEnEHbIE pabioTwl

2.

46

[pencTaBrTe B BUAE HPOMIBEAEHKA MEOTOWICHOB:
1) a(3x - 4y) + (3% - 4y);

2) 8alx - y) - (y ~ %);

3) (v — 3y - Uy - 3).

. PeimnTe ypaBacnue:

1) x* - 5(6 — x) = ~30; 2) (2x-3)(Bx+2)-x(3-2x)=0.

« JOKQENTE, YTO 3HAYEHHe BRIDRFCHIA;

1) 166 — 220 xparno 15; 2) 18% - 8% xparro 21,

CamocrosTensHan pabota Ne 15
PaznoxeHne MHOMOWIEHORB Ma MHOMMUTENW,

MeTon rpynnuposxu

. Pazmoxure Ha MBoxETEAR!
1) xy — xz + my — mz; 3)a’ +a’ - 2a% - 2;
Nba-ab-5+b; 4) 8xy — 4y + 222 — x,
BerapciauTe 3EAYEHMe BRIDAKEHAA

16,6-78+19,5-94-15,6.5,8-19,5. 7.4,
HatizuTe amawenue napascerns 3y°x — 4x%y — 42 + 342 npu

X = 4% L Y= ~g :» BA3JIOPEIB er0 OPeXBAPHTEALED HA MHOMCH-

TEJIH.
Paznoxare Ha MEOXHTENM TpéxuaeH x° — Oxy + 8y?, mpes-
CTABME NDEJBAPHTENLHO OFMH H3 €ro WI€HOE B BUAE CYMMEI
OOAO0EKIX CAATBEMEIY,

CamoctoaTenbHas pabota Ne 16
Npoussenenne pazHOCTH M CYMMBI ABYX BbipaMeHMiA

- BHIOJEKTE YMHOKEHEE MEOTOYNCHOR:

1) (45 — 144 + 1);

2) (8m + 3y)(3y — 8m);

3) (0,37% + 0,2¢%)(0,3p% - 0,24%);

4) (m® — n®(-m® ~ r%);

5) (@* + a™)(a@® - ™), rae n — BATYDAIBHOE YHCHO.

. [IpepcraBrTe B BHAE MEOTOYNEHA BhIDAKEHUE:

1) -5m*(1 — 2mX2m + 1); 2) (4 — ¥Ha® + Bt + yh).

. Pemnre ypasnenne (x + 3)(x — 8) - x{x + 4) = 0,
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BapuaHTt 3

IomcTABETe BMECTO 3BE3JOUEK TAKIE OJHOWICHN, TTO0LL BHI-
TONHAAOCH TORAECTRO:

1) (* + #}* — 6m) = 16n? — *;

2) (% — #)(* + %) = 64x* — 9y,

CamocTonTensHan pabora Ne 17
PAa3HOCTL KBAAPATOB ABYX BbipaXeHMA

. Pagmosmure HA MHEOMHTEIN:

1) 922 - 6452
9
2,2 _ .
DR T
3) 1,21z8 - 225114
4) —4 + 169x%1%;

5) 2-12;;.r"y4 ~lé—3a5b3 ;

6) 5% — 16, rae 7 — HATYPAJILHOE 4UCTO.

. IIpeacTABLTE BRIPAKEHHE B Bl MDOHIBEASHU MHOMOUIEHOB!

1) (2a - 3)* - 81;

2 mb — (m? - 3Y°.

Pemure ypasrenne (4x + 52 — (8x + 4)2 = 0.

Ioxammre, 4To MPH J000M HATYPAJLHOM 12 3HAYEHHE BEIDA-
sweHnd (8722 — 5)° - (3n + 5)° gesmrca Haneno #a 53.

CamocrosaTensHaa paGorta Ne 18

KBaapaT CymMbi M KBaapaT Pa3HOCTA ABYX ShHIPAXEHUA.
KeagpaT CyMMbl HECKOMbKWUX BhIPANOHUA

IIpeacTaseTe B BAAe MHOrOWieHa BEIDAIKEHIE:

2
1) [—;-a—b); 1) (-5 - 2a)%
2) (4% - 29)’; 5) (y+x - 25
3) (-Tx + 3yM% 6) (3a + 2b)¥(3a — 2b)°.

2. Vrpocrire pripaxerue (4m + 3n) + (2m - 6n)°.

3-
4.

PemuTe ypasHeHme (x — 3)2 — 222 =9 — (x + 1)%
Vnpocrare seipaxenue (x? — 3)(x* + 3) — (x* — 5)% u madianre
Er0 GHAYEHMe, ecan X = 3.

47



CamocrofTencHbe paGoThl

SameHnTe BBE3AOIKHE TAKMMM OZHOUJZeHAME, wrofu o6paso-
BATIOCE TONECTBO:

1) (4a® + #)2 =+ + = + 26m¥%;

2) (% — %)% = 18x° — + + 49y,

CamocToaTensHan pabora Ne 19

NpeoGpazcaanne MHOroMneHa B KBARPAT CYMMbY
WM Pa3HOCTH HECKOSTbKMX BbipaXMeHHA

IIpencrapnTe TPEXYNEH B BU/Ie KRAAPATA KBYLICHA MIH B BR-
A€ BHIDA)REHEA, ODOTHBOOOJAOKHOIO KRAAPATY TBYVIJIRHA:

1) a% + 10a + 25; 4) m® - 4m*n® + 9n10;
2) 8x — 1622 — 1; 5) 2a3h* — 225b* — ﬁa‘;
3) 60xy + 922 + 10042; 6) %a“ +10a%8" + 49b° ,

Kaxoit 0IHOUNEH CHefyeT NOCTABHTH BMECTO 3BEIN0UKH, TTO-
GhI NOAYYEHHOE BRIPAMKEBUE MOXMKHO OLLTO ODEACTABMTL B BU-
A8 KBAZDATA ABYYJIEHA:

1) % — 26844 + 160y5; 8) x—bo+1c%

2y m® — 1,2m" + %;

BriamcnnTe saavenHe Bupaxernns 4,272 + 6,73- 8,54 + 6,732,

CamocroaTansHan pabora N: 20

Mpeobpasosatve MHOroYwNeHa B KBAAPAT CyMMbI
MJIM PASHOCTU HECKONBKWX BhipaieH i

Pemnre ypasaesue;

1) 362 - 60x + 25 =1
Dx+3)P+2(xr-6Hx+N+(x-62=0.

lipeacTaBbre B BHAE CYMMEI KBRIDATOB ABYX BHIDAXKeHMil
MHEOTOYJIEH

1) 8x? — 12xy + 2042 22 + 4y + 42 - 6x+ 9.

. Halizure nanbomsmee saauenmne puipasenns 1 + 12x — 4x2.
. JokasKkATe, 9TO BRIpaAXKeBHe (2m + n2m + n - 10) + 25 npu-

HIEMAET HEOTPHIATENBELIE FHAYERYA BPH MOGHIX FHATCHAAX
nepeMEeHHLIX,
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2.

Bapwant 3

Hapeerwo, uro @ + b2 + ¢ = 85, bec — ab — ac = 7. Hafinure
sHAUCHHE BHpaXeHnus a — b — C.

CamocronTensHan paBora Ne 21
CYyMMa 1 pasHOCTh KyGoa ABYX BbIpaNKeHWit

Paznoscrre Ha MHOIKBRTENH;
1) m3 + 27; 3) ab - b'%;
2) 64y® — x%; 4) {(a - 9)® + 64,

IozcTasbre BMECTO 3BEBA0YEK TAKHE OXNOWICHDL, urobhEl BEI-
MONBANOCH PABCECTBO:

1) (* + %X 2522 — * + 164/2) = 125a° + 6455

2) (x%y? — #)* + # + 219) = 28% — 215

PemnTe YpanHeHne

(4 — 50)(16 + 20x + 25x%) + 25x(5x% - 1) = -11.

JLoKaEHuTEe TOHIECTRO

(x+ 3)x — 8)x® - 8x + )22 + 3x + 9) =x8 — 85,

. JlokasxuTe, ITO 3HAYCHAE BEIDAIREEAH 312 _ 28 gemurea HALe-

Ao Ea 79.

CamocTonTensHan pabora Ne 22
Ky5 cysmmbl v KyG pasHOCTU ABYX BbIpaXeHWR

. IlpegcrapbTe B BHAE MHOTOYNCHA BRIDAKEHNAE:

1) (3x — 2)%; 2) {@® + b1,

B3aMennTe 0BEIA0UKM TAKMMHM 0JHOWICHAMY, uTobEl 08pado-
BANOCH TOMAECTBO: (% + )3 = % + & + 122 + %,

Pemure ypasaenue 2162 — 10822 + 18x ~ 1 =0.

Tucna X B i TAKOBH, wro a® + i = =12, ay(x + y) = 5.
Halixere sHaYeHAES BRIPAKEHNHA X + If.

CamocroATensHas pabora Ne 23

NMpruMeHeHne Pa3lIMHbIX CIOCOGOB PasNOMEHKA
MHOTOWIEHA HA MHOXMTENM

. Panlo:EHATEe HE MHOEHTENH!
1) 3x* - 3x%y%; 3) —=7548 + 80b* — 3b%;
2) 32% — 48xy + 192y%; 4) 2x% - 16y°,

49



CamocrosTensHne paGoTm

2.

3.

4,

50

Ilpeacrassre B BUAE OPOHARSICHHA BEIPAKCHHE:

1) x + 4y + x? - 16y%;

2) b2 -~ m? - 8mn - 16n%;

NAx® -y —dx+1;

4) 8x® + 3% - 20— y;

5) 167 - 2. 20" + 25" - 49, rae n — HATYPAJbHOE UHCAO.

CamocTtonTensHan paBora Nt 24

MpumeHesne pasnurHBIX CNOCOGOB paznoxeHnn
MHOFOMNEHS HA MHOXKMTENM

Ilpefcrasere B BAAE NPOUSBEEHAR MHOIOUILHOR BHIPAKEHHE;
1) (7a — 3b)(7a + 3b) — 14ac + c&;

2) (@ + 4a)® - 16;

3) a® - 14ab® + Ta2h - 853,

- Paaao:xare ma MeomuATeaM TpExwren x2 — Bxy + 547, muije-

JIHE [IPEXBADHTENLHO KEAADAT ABYUJIEHS.
Hagpecrno, 910 a + b = 7, ab = 6. Haiiznre spaucHue BhIpA-
YEHAA:

1) @b + ab?;

2) a? + 32,

Haftgute Bce HATypanbiénie oHAaueH#s 71, LPH KOTOPHX BEE-
OOJNHAETCA paBeHETRO 167 + 2 - 47 — 24 = (.

CamocroatensHan patora Ne 25

DopMynbi ANM PA3NOKEHNA HA MHOXHTR/IN
BbIpaXXeHWH BUNA a” - b" n g* + b"

. PaznoxuTe Ea MHOMKMTENH BHIpaiKense a2 + b,

Hoxaxure, 90 npu /mo6oM HATYPAILHOM 7 3HAYEHHE BHIpa-
HeHuA:

1) 17#+7 + 1 xparHo 18;

2) 23" + 43 gparro 22.

YOpocTHTe BLIPAYKEAHE

4% 4 475.3 + 474,324 1 4. 335 4 32 _ 427,

8% 1886 4 . +3+1

s gz, +3+1°

CoxpatiaTe Kpo6h



Bapwant 3

CamocTonTenbHan paGora Ne 26

MHOMECTRO U1 €0 ANEeMEHTD!

TlocTaBLTe BMECTO 3BE3ZOUKH 3HAK € MJH ¢ TAK, 4T0GH IHo-
AVUHIOCE BEPHOE YTEEPKIACHIIES! ]
1)0 + N; 2) -8 « N, 3)11 = N; 4 5 *N.

. BanummaTe MHOMKECTBO KOpHeH ypaRHeHuA:

x+4x-16)=0;

2) v + 5/ =-2.

. Kaxue 13 cnefVIOINKY YTBEPIKASHHE BEPHBI
e (1,54 3) {5} € {1, 6h
2) 5 e {{1}, {5} 4) (@} e ({1}, {5117

CamocTofATenLHan paborta Ne 27
CBRA3N MeXay BeNUUMHAMKN, ByHKUWN

. Ha pueyHre H300paskéd rpadink ARMKEHNS TYDHCTA OT fasnt

o 03epa H ofpaTHO.

1) Ha kaxom paceTosHEum OT 6azwl Gmin TypuCT Hepes 2 u
TMoCAE HAUATIE ABMIKEHRAT

2) CKOJILK0 YACOB OH IIOTPATHI HA OCTAHOBKY?

3) Uepea CROIBKO 4ACOR IOCTE BRIXOAA ¢ Gaakl TyprcT OBL1 HA
paccTogHEH 12 KM oT Gadsr?

S.EMA | : i i ' _ !
: . L
1p P d \ P
1h AL r
REEAY
- l’ I :
y, \3 .
il] J 6 R 1_10 12 4 t‘f_
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Z.

52

Saxunen npu remneparype 100 'C, pofa Havdama OXTAIRIATH-
c. Kasxnyro MuyTY €8 TeMuepatypa moamxanack ga 4 °C.
1) Banuomure popMyay 3aBHCHMOCTH TeMIepaTypel 1 BOIBI
OT BPEMEHH [ €6 OXNaXIeEHA,

2) Halizure sHaueHme TeMOepatTypul 7, COOTEETCTRBYIOLIEE
SHAYEHHIO EPeMeHn £ = 3 MuH; 8 muna; 11 MuH.

PaceMoTpum dyaknmo f, saZanuyio no creayiomeMy OpaBH-
Ty: KaXAOMY HATYPATBHOMY YHCHY IOOCTARM/IH B COOTHET-
CTBHE OCTATOK NPH JeleHHH ero Ha §. Halixure:

1) obaacts sHAgeRHE DyHKIIMN;

2) /(11); f(20); f(54); f(64).

CaMocTonTensHas paGora Ne 28

Cnocobw 2agaHmn byHKLMM

. PYHKUEA 3a78HA dopmynaolt ¥ = x(x - 4). BanoaauTe T46-
JIHILY,

x+6,ecmmx < —4,
Hana dyvuroua f(x) = {8 ecan-4 < x < 3,
x%, ecamx > 3.

Hatiyure: 1) f(-5); 2) f(-4); 3) A(2); 4) £(3); 5) f(5).

- SajaliTe GopMyNoll QIYHKIMIO, SHATEHMS KOTODOH PaBHBL

CyMMe 4HCIa 4 H YTPOSHHOTO SHAYEHUSA aPTYMEHTa.

CamocronTensHan pabora Ne: 29
Fpadmx dyHiomn

- IIDAHAAIHHT 1d rpadHKy OVHEIZH Y= 2x% - 1 rouxa;

1} A (0; 2); 3) € (0; -1);

2YB(1; 1) 4) D (-1; 2)?

Dyaxnua sagaHa GopMyaol y =x2 - 9, rae -3 € x € 4.
1) CocraBrre Tabanuny sHaueHHd HYBRUKHA ¢ marom 1,
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2.

3.

Bapuant 3

2) HocTpoiite rpadak GyRXLWH, NONLEYACH COCTABTEHHON
TafuIeH.

3) llonxpsyack rpadmKoM (yBEKIHRA, HafinTe, IPN KAKHX
3HAYEHHAX APTYMEHTS 3HAYCHEA DYHKOHEM OTPHOATEABHEI.
He BRIDONHSAS TOCTPOSENS, HAHAHTE KOODANHATEI TOUEK Oepe-
ceseHMS ¢ OCAMH KQOpAuHaT rpadHka QyHrRumEY ¥ = X° + 6x.

CamocTonrensHan pabora Ne 30
Nuvneinan gynxunn, eé rpahpvx U CBORCTES

®yuxnua 3ajgaua dopMynolt iy = —3x + 4. Hafigure:

1) anaveEne (YHROHEH, ECAH 3HAYeHHE APIyMeHTa DABHO:
-2; 0;

2) aHaueH¥Me ApryMeHTa, OPH KOTOPOM 3HATEHHE (PYHKIMH
pagno: -2; 0.

He BLIDOJHSA NOCTPORHHSA, HARAATE KOODAHHATH TOYEK Ie-
pecedeHnd ¢ OCAMHA KOOPARHAT rpadmka PyREOUE i = 6 — 4.
IMocTpoiiTe B 0AHOM cHeTeme KOODPAHHAT I'DAPUKH hyuenA
Ax)=-2x + 1 m g(x) = x + 4. Halipure:

1) KOOPAMHATE TOYKH MepecedeHHs MOCTPOEHENX TPa(AKOR;
2) sEageERa X, UpHE Koropsix f(x) > glx).

Bagaiire opMyaolt nNmEefiEyi0 GYHRNEIO, TPaQHK KoTopoH
na06paskEH HA DPHCYHEE.

*

™

aid

=

= L -
L

1
"6‘:1 X )_0 1l

a ] -]

ocTpoiire rpaduk GyARDAK ¥ = | + x — 2,
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CamocroarencHas paGora Ne 31
YRaBHeHMA ¢ ABYMSA NePemMesHbIMK

- Kaxge ua map uncen (45 -5), (-2; 5), (1; 2,5), (6; ~15) as-

JNAKTCA PEIIEHUAMN YPABHERHA x2 + 2y — 6 = (07
He Brimonssas nmocTpoenrsa, BaliinTe KOODAHHATH TOUCK II6-
peceleHMA rpadlKka YPABHEHNA C OCAMH KOODAHHAT:

1) 22 - y = 25; 2)x% + 42 =81,
Iloctpoiire rpajpar ypapsenms:
Dix+ 40y -4)=0; 2) x% + 12y — dx = -2 - 40,

- [Ipu kaxnx snaveHnax a napa uucen (2; —1) apagerca peine-

HHEM YPaBHEHH: |x — g| + 32 = 67

CamocToaTensHas paBora Ne 32

Nunelnoe ypaeHeHMe ¢ ABYMA NEpPeMeHHLIMK
H ero rpamk

ITocTpoirre rpadpwk ypasnenua 2x —y = 5,

- YKMKATE Bee NMaphl YHCe, ABIMOMMECS PeIIeHHIMK ypaB-

HeHnH:
1) 0x + 3y = 6; 2) 0x + Oy =-12.

. H3 pammEnIx ypasHenuii smGepute Te, rpapik KOTOpEIX COB-

nagaer ¢ rpapuKOM ypasHeHus 4x - iy = 3:
1) 2y - 8xr=-3; 2) 8x - 2y =6; 3) 8y — 12x =-9.

. CocraBbre sMHelHOe ypaRHEREE ¢ ABYMS HepeMEeHHBIMH, TDA-

puKoM KOTOPOTO ABAAETCA NpPAMAS, IPOXOIAMAS depes Ha-
qamoe xoopauuaT u Toury O (-3; 2).

Tlpu xakoM sEaveRHn ¢ napa aucex (1; —3) seaaerca peme-
HHAEM ypaBHeHRA 6x — ay = 47

CamocroATenbHan paBora Ne 33

CUCTeMbI NMHEAHLIX YPABHEHWIA C ABYMA NepemMeHHLIMM.
Fpadecknii MeToR PeILeHNA CMCTEMDb]
ABYX NUHEAHDLIX YPABHOHWA € JRYMA NEPEMEHHBIMM

. Pemrure rpagmruecka cucremy ypaBHeEHHN;

y+x=10, X = -1,
2 {4x+y=ﬁ; 2) {2x+y=3.
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BapwuaHT 3

Iapa umcen (3; —2) ABnsierca peileEHEM CHCTEMbI YIABHEHIH
2x +ay = 8,
bx + 3y =15.

K ypaBmermm 4x + y = 2 noafepHure AwHEHHOe YPABHEHHC

TaK, YTOORI MONYYEIACE CHCTEMa YDABHEHKI!

1) sMelomad eIHECTBEHHOR PEIICHHE;

2) aMeroman 6ecKOHETHO MHOTO peileHyH;

3) Be uMerINAas pelenk.

Haitnure spavenus a 1 b.

2 _ 2

xf -yt =10

CROJBKO DEINEHAH HMeeT CECTEMA YDABHEHHA ¥ ’
dx+y=47

CamocToaTesibHan patora Ne 34

PewICHME CHCTEM NMHEAHBIX YpaBHeHnA
WETONOM NOACTAHOBKM

PempTe CHCTEMY YPARHEHHA METOIOM NOACTAHOBKHE!
) 4x -y =1, ) 4(y — 8x) — By — 4x) =-10,
S5x + 8y = 14; 6(x - 2y) + by =-20;
Tx | 2Y _
8x+4y =-2, " —2—*’-5*——4,
6x - Ty =11 3 ¥
—tE=-1
2 3

CamocTofTensHan pabora Ne 35

PeweHMe CHCTEM NMHEAHDIX YpasHeHWH
METOROM CTOMRHHA

Pempre CHCTEMY YPABHEHUIN MeTOLOM CIOMCEHHA!

y 2x -5y =6, ) 5¢x -3y =11,
4x + by = 24; 2x -4y = 8.
2) 6x +y =10,
6x — 3y = -26;

lpamaa y= kx+ b npoxoaur ueped Toukm A (2;-1)
u B (1; —-8). 3anuuure ypapHeEHEe 3T0i NpAMOLt.
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4,

Pemure ypapnenue |2v — y — 8| + (x + 3y - 5)2 = 0,

—==1,
Pemrure cucreMmy ypasHenmi

+=="1.

L T R
G = e |

CamocTonTensHas pabota Ne 36

PeweHue 3aaY ¢ NOMOLLLIO CHCTEM
NHHeiHbIX ypasHeHni

3a b pyuek & 4 xapasgama samaaraaa 96 p. CKOALKD cTORT
PY4KA U CKOJBKO KADAHAAIN, €CAH 3 PYYKA JODOME, UeM
2 rapaujaa, #a 18 p.?

. Ilera u Jluma coBupamr mapkm. Ecam Ilera orgacr Hdune

10 cBOMZX MapOK, TC Y MAJLYHKOB MAPOK CTAHET MOPOBREY.
Ecnm xe Ileta oraact Jume 50 MapOK, TO ¥ HErO GCTAHETCHA
B § pa3 MeELIIEe MAPOK, ueM cTaneT ¥ JTUMEL, CKOTERO MAPOK
ECTE Y KAMAOID MAJLTIHK:T?

Ecte Ana ennasa, nepsriit W3 ROTOPHX cogepruT 12 % MEZIH,
8 Bropoit — 30 % . CKOTBKO KUIOTDAMMOB KAMKEOTO CAATKA
Bag0 B3ATh, YT00s1 mOMyudTs 180 Kr cnnABS, CONEPIRAMEro
25 % menn?

CamocroatensHan pabora Ne 37
OcHoBHbIe NpaBUNa KOMBMHATOPUKM

a5 OpoBejRHEA IPASAHMYHOTO KOMNEDTE HYXHO BHIGDATE
BEAYIOUX — MANBYMKA U AeBOUYKY. CKOIBKO BADHANTOB BEHI-
BOPa €CTH ¥ PEMECCEPA, £CHH KA POAL BEAYIIEro IPeTeRLYIOT
6 pepouek ¥ 8 maasupka?

CKONLKO pPASNHYHEIX TPEXZHAYHEBIX
HHCEd MOXHO COCTABATE M3 mudp 5,
6, 7, 0 (gudps Moryr noBTOpATECA)?
Ha pHCYHKe R306pazkeHa ceTs AOpOT, & B
CEAARBAmMIAX ropoAa A, B, Cu D.
CrOABRKO CYIIECTBYET MAPLIPYTOR, Be-
Ayimnx 13 ropoga B s ropor C?

n




CamocrosnTensHaa pabora Ne 38

HavanbHblie cCBejeHUA O CTaTUCTUKE

BapuanT 3

1. Halizure cpefHee 3HAYeHHe, MOJAY, MeAuaHy H pasMax BbI-
6opKu:
7,9,9,11, 16, 18, 18, 18, 29.
2. CobpaB y paGOTHHKOB HEKOTOPOTO TMPEANPUATHA CBEACHHUSA
0 KOJIMUeCTBe KOMHAT B MX KBapTHpax, COCTABUIM CIeAY-
0y 0 Tabaumy.

10 18

14

HaiifATe OTHOCHTENBHYIO YACTOTY KaX<[AOro 3HAYEHHsA U IIO-

CTPOiTE COOTBETCTBYIOILYIO I’HCTOrPaMMYy.
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CamocronTensHas paGora Ne 1
Beepenne B anreGpy

1. Ilera oxmo#t aBTOPYURHU COCTABATET X P, & LLHA ONHOMO Ka-
paHpaina — g4 15 p. Mensme. CKOJILKO ZeHET AAILTATHUIH 3a
5 asTopyuex u 8 Rapangamei?

2. 3a0HNIHTE B BUAE RBIPAIKEHMS;
1) cymmy KBagpara 9ucaa 7 n Ky6Ga aHcaa 4;
2) KBAJpAaT CyMMBI THCENT € K
8) cymmy ryGoB uncen ¢ ® o,

3. 3navesna NepeMeHHBIX @, b W ¢ TaRoBH, 9To 2a - b = 3,
Q@ + 4¢ = -2, Haliqure sEAUCHHE BELIPAKEHHE;
1)3a - b+ 4c; 2y a(2a - )+ 12¢.

CamocrosTensHas pabora Ne 2

NuneitHoe ypaBHeHNe € O/HONW NepeMeNHOR

1. Peurnre ypaseeHme:
DNT7-3{x-2)=5-2x;
2) (6x - 13)}(7x — 42)(0,26 —- 0,12x) = 0;

x-2 x+6 x-5 x-4

V% izt

2. IIpr XAKOM SHAYEHHW NEpPeMEHHOH 3HAYeHHE BEIPESKEHUA
3(y-0,4)-2,6 #a 4 Gonbme sHaueHHH BRIDAKCHH S
124 — 40,2 + y)?

3. Pemure ypagnenue |of + 2| = 6 + &,

4. B paBsencrse (2 — 5) x = » + 30 zamenuTe 3BE3OUKY TAKMM
BRIPAIKEHAEM, YTOORI NOJYTHBIIEECH YDABICHHE MMEI0 KOp-
HE OpH n06oM SHAYSHIH 4.

Camocrosarensuas paGora Ne 3
PelleHue sagay C NOMOLLLIO YPaBHEHWN

1. B Tpéx xopobrax nexur 139 anropyuex. B Oepeol Kopofike
B 3 pada Gonmle aBTOpYYeK, UYeM B TPEThEH, a Bo BTOpOHK —
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BapuaHT 4

Ha 24 aBTOpYYKHM GoXbIme, weM B TpeThell. CROMBKO aBTOPY-
FeK JEKHT B KAXA0E Kopobxe?

. B neprom 6mpone 6w0 8okl B 5 pad Soapime, YeM BO BTOPOM.

Koraa ms mepaoro 6uaoHa BELIAAR 7 J1, a Bo ATOpoil 6mpon a0-
meap 13 1, 70 BoAK B 6HAOHAX CTAN0 HOPoBHY. UKOABKO JHT-
POB BOJH OELZI0 B KamaoM GuoHe BHAYATE?

H3 ropoga A B ropof, B, paccTofHue MEXKAY KOTOPLIMIH PABHO
705 KM, BRIEXad ABTOMOOHML co CKopoeThio 80 KM/4. Hepes
3 4 us ropoaa B B ropon A mascTpedy eMy BHEXAX aBTobyC cO
cxopocTsio TH KM/4. CKOABKO BPEMEHEH HAXOAHACA B OYTH 10
MOMEHTA BCTPEYH ABTOMOOHIL M CKOIBKO — ABTOSYC?

CamocTonTensHan patota Ne 4

ToxaecTEEHHO PABHDLIE BhHpANeHWA. Towpecrea

JlOKaOKHTE TOHABCTEO:
1) 2m — (8m — 13) + (6 — 5m) = 19 — 6m;

2) 7 —15(y—%]+ 4y —19 =-11y.

HeafignTe 3HaUeHRE BEIPAAEHIAL

1) 5b —[Bb - {b - %D, ecan b = 0,47;

2) 9y - 5(2x — By} + T(dx -y - 2), ecmm x =2, ¥ ==
3) 40 — 3(6b - (b — (1 - 3b))), ecom 2a - 8h =T.

. JJOKa)HUTE, 9TO HE ABJILASTCA TOMIECTBOM DABCHCTED:

1) 23 = 212,

2)(h + 22 =5+ 4;
Nx-b)x+2)=(x-5x-10;
4) [4x + 9y = 4ix] + 9ly].

CamocrofaTenbHan pabora Ne 5

CTenenb C HATYPANbHbLIW NOKA3ATANGM

Brraucnure: 2
1) 5+ (-8)% 98 (5);
2) (-6 + (~1)% 4) (12% : 300 - 0,3%) : (-0,1)%.
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CamocroaTensHee paboThl

2.
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60

CocrapbTe YHCIOBOE BRIpAYKeHREE B HAUIHTE €70 aEATeHHE:
1) cymma xyfa urcna 5 u KBaApaTa wuexa —7;
2) xy6 CYMMEI uyncan 8 w —12,

. PacnionoxATe BEIpaiKeHHA B NOpAZKE BOSPACTAHKSA HX SHA-

TeHHE!
(_096)8; (_096}7; (—0i6)4'

- Hoxaxnre, qro ypannenne 2x° — 315 + 1! — 2x + 1 =0 He nMe-

BT OTPRUATEALEMX KODHe.
HNoxammure, aro 3HaTenme Rupaswesns 4132 — 36 genmres Ba-
Oeno Ba 9.

CaMocToaTensHan pabora N: 6
Cno#crBa crenenn ¢ HaTypankHbiM NOKA3aTenes

. IIpeacranvre B BRAE CTeleHm UpOH3BEIeHAC:

1) 613. §5; 2) m'imm®; 8) (x — ¥)x ~ yP.
TlpencTaBbTe B BHAR CTENEHH TACTHOS!
1) a'? : g% 2) m® : my 3) (k +m) : (k + m).

S8MEENTe 3B83109KY TAKOH CTENEHBIO ¢ OCHOBAHIEM a, uTo-
6B BHIDOJHANOCH DABEHCTBO!

1) a?. % = a8 2) atl : % = gi; 3 (a'®: %) . 4t = @il
- IlpescTaBhTe cTENEHS B BAZE IPON3BRAGHHS CTETICHeN:

1) (abc); 2) (de)%; 3) (-3mn)®,
. IIpeacTaneTe B BRAE CTeNeHN ERIpAKEHHE:

8

1) —25; 2) 81ath; 3 —Easb‘*.

IlpesicTankTe B BHJE CTENEHH ¢ OCHOBAHMEM 171 BHPAMCHIE:

1) (-m*)% 2) (m®yy; 3) () - ¥y e,

CamocroatensHas paGora Ne 7
CBOHCTBa CTENEHM ¢ HATYPANbHLIM NOKa3aTenem

. IIpescraBnre BRIpasKeRnne B BHAE CTEMEHW W BEITHCINTE OO

dHAYeHHE:
1) 149 . (14%)8 ; 1420, 2) 216 . 367 : 619,
HaiiauTe 3HaYeHAne BrIpasReHns:

3V 5y 37 .51
TR e
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. BuimosmnTe yMAOXKEHHUE: 2—1”"‘;{""’*1

- Bapwanr 4

TIpescTaBbTe BRIPAYKEHTE!

1) 492*?5'6 B BuIE CTENEHH ¢ NOKASATRUEM 2;

2) —0,027x%y*2z%8 5 AR cTeneHH ¢ TOKazaTeneMm 3.
TIpeacrasrte Brpaxkense 817 + 81" +... + 81" B Buze creneHn

27T coRTAPMEEX

¢ OCHOBAHHEM 3.

. Kaxoit mudpoli OKaHUMBaeTCA SHAYEHNE BHIparKeHmsa 2ME . 377

CpasHnTe 3RE4eHMS BrIpaskenmii 6% u 151,

Camoctoatenkdas paGorta Ne 8

OpHOYNeHbL

. TpupegrTe OAEOUNIEE K CTAHAADTHOMY BERY, VKAXKHUTe €ro

Koo U HeHT A CTeIeHb:

1) 4x - (-3y2);

2) a?(-b)a’;

3) 2,52 - 0,2x%4 - (-2x).

HeiiguTe aHAYeHne oxBounens —4,8x%y°, ecam x = % 7 =-1.
¥upocTHTe BEIDAAEHHE:

1) 445 - (-bah®)%;

2)( aabz,]s azb&

4 Iﬁn—dym+2, rae
29 :
H 71 — HATYPANLERIE Y.

. BaMEHMTe 3BE3ZOUKH TAKEMI OJHOUIEHAMH, YTOOLI BRIOON-

manock pasercTso (¥)2 - (%) = 254163,

. 3Hauenma NEPEMEHHEIX X, ¥ U Z TAKOBHL, uT0 5y°z = 2,

xPy? = 10. Hatiaure 3HaUeHHE BRPASKEHUKHA!
1) 3x%yPz;
2) 2iyllz,

CamocToATeNkHas pabota N2 9

MHOrO'-IneHH

. Hafinure 3HadteHERe MHOTOUNSHE!

1) 3%% + 10x - 5 npn _r=—%;
Nabi-4a?h+2upra=2, b=3.

b1



CamacToaTensHse paboTel

2.

62

IMpeofipasyiiTe BLIpa)teHMe B MHOTOUJIEH CTAHIAPTHOIO BHIA
H YKAMXHATE eT0 CTeIeHE!

1)362-2h+ 8+ 202 —4bh - 5;

2) 52y — 3xy® - 2%y + a8,

. Cocrasbre B2 MHOTOYJICHA CTAHAAPTHOTO BHAA, HCIOABIYH

KaKAGIH 13 oxnouneHos 4xy, —-2x, 5x2, —xz8, 6xy, dx mo oxn-
HOMY pa3y. ¥KaaHTe CTeneHb KakKA0TO He HONYIEHERX MHO-
POLICHOR.

CnomeHne U BbIYNTAHWE MHOMOUYWIGHOB

. YOPOCTHTE BLIPAIKEHME;

1) (4x + T) + (84 ~ 11x — a?);
2) (17xy - 112 + Ty?) — (—1427 + xyy — 9).
Pemure ypaBHenne 18 — (3 + 5x — 2%y =42 - 8x + 7.

. BmecTo spéagoukn zanumure Takoi MHOT'OYNEH, 4To6k: oGpa-

30BANIOCH TOXALCTRO! * — (3x% — Bay + ) = 813;5.@.

. IIpencrassTe B Buge MHEOrOTIOHA BHIpasxeHue cha ~ ab.

PaccraBpTe cxo6Kn Tak, YTOOH pasencrso 12 — 31 + 8 — 12 —
~ 8x — 8 = 0 ¢Tamo TOMmECTROM,

CamocrofTentHas paGora Ne 11

YMHOMEHME OQHOYWTIEHA HA MHOTOMNEH

Banonrure yuumxenne: —2a(a® - 3ab + 5a).

. IIpeoGpasyiiTe B MHOrOwWICR CTAHARPTHOIC BHZA BHIDAJKEHHE

8x(3x2 + by) - 3x(11y - 1249).

. JlnvHa npsMoyronsEHRA B 4 paga Goabie ero INUPHHE. Ecau

IMEPHHY NDAMCYTOALHUKA YBENHUPRTE HA 2 M, TO €r0 MJIo-
maxgy yeenauvHTes Ha 24 M2, Haiigure HCXOOHYH UIADEHY
OpPAMOYTOMLHUKS,

3aMeHUTe 3B83JI0UKH TAKHMA OAHOYIEHAMH, ITO0N OOIYIH-
JA0Ch TOXERALCTRO: *(a — 2b ~ 3¢) = * + 8abc + 12ac?.
Yupocrare BLIpaxerus a2 — 37 + x7(x™ - dx), rae n —
HATYPAIEHOE YHCAD,



Bapuanr 4

CamoctroarensHan pabora Ne 12

YMHOKeHHE MHOIOYAeHa Ha MHOrouneH

BLIDONEATE YMHOKEEHE!

1) (8a+ 1)(4a — 3) 3) (v - 3N - dxy + 2%);
2} (4a - b)(3a - 2b); 4) 5 (3b—7)2b - 8).
Ipeodpasyitre B MEOTOUIEH BRIPAKEHHEE!

1) (x = 2)(8x + y)x — ¥k
2) (x2 — 8x + 2)(x2 + 8x + 2).

. BaMeHHTe APE3AOTKI TAKBMHA OAHOWICHAMHE, TTOGE NOAYIH-

N0Ch TOMAECTBO: (* + 2y} 2x + #) = 10x% + = + 672,

CamocrontenbHas pabora Ne 13

YMHOXeHNE MHOFCMUMAHA HA MHOTOYNEeH

VupocTure BLEPAIKCHHR

(4x -3y)(3x + ) — (1,30 — Sy)(8x — dy).

Pemure ypasrenne (x + 5){(x - 3) — (x + 1)(x — 4) = 4x.
TMoxaxure, YT OpHE MOGOM 3HAUSHMM DepeMeHHOR JHAYEHME
sripaikenns (¥ — 1)(x? + 2x — 4) - (x + 1){x* — 6) passo 10.
SaMeHHTe 3BE3A0TKM TAKAME OJHOYNEHAMH, YTODRI NOAYYHA-
JIOCh TOMACCTEO: (% ~ *Wa — 3b) = a® — = + 15b%

. OeTaToOR OpY JeNeHHY HATYPAJBHONG YHCia ¢ Ha 8 pames 2,

& OCTATOK IIp# JeleHHY HATYpanbHoro gucaa b na 8 pasen 7.
ToracuTe, 9TO OCTATOK NP ACISHAH OPOKIBENCHEA THCET ¢
u b ua 8 pasesn 6.

CamocroaTensHan pabora Ne 14

Pasnomenné MHOTOUMNSHOEB Ha MHOMATEONN.
BbiHeceHne oOWEro MHOXMTENA 3a cxobim

BrIHEcHTe 38 CKOOKH 0OmMil MEOMCHTEIL:
1} 6x — Sy

2) 9 - x5

3) 16m?n + 24mn?;

4) —bmEnt — 16mn? — 20m®n?;

B) (x? - 27)%;

8) x5 4 x* rme k — maTypannEOe TUCHO,
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CamoctoRTensHue paboTe

2.

4-

4.

HmﬂCTﬂBbTe B BHJC TPOH3BeNEHAA MEOIOYJISHOB;
1) m(7x - 2y} + n(Tx - 2y);

2) 4b(m — n) - (n - m);

3) (¥ + 5Y - 2(y + 5).

Pemiare ypannenne:

1) 2% - T(x - 4) = 28;
2)(Br-8)Br-TN-x(B-5x)=0.

JoraXxuTe, YTO SHAUSHUE BEIDANKEHAA:

1) 274 — 3% kpaTEO 26; 2) 18* — 6* xpareo 18.

CamocroaTensHan paborta Ne 15
PaanomeHue MHOrOMIEHOR HA MHOMUTRNN,

Metop rpynnuposxuv

. Paanoxnre Ha MuoxuTEeNT:
1) mn - mk + dn — dk; 3) y® + 4 - 6y’ - 6;
DMx-xy-T+y; 4) 12xy - 3y + 4x° — x,

. BoluBCAINTe aHAYEHHE BRIDAIRCHHS

12,7-5,8+3,2-7,3+0,8.7,3-12,7.1,8.
Haiizure snanenne prpaxennd 2x%y — 8ay® - 1042 + 4x® npm
xX= 1%, y= -% y PAZOHE €00 NpegBADUTENLHO HA MHO-

JRUTETN.
Paanoxnre Ha MHOKITeMH TpéXwier 1 — 6xy + 5y°, npea-
CTABHE OPEIBADMTENLHO OQHH M3 €ro WiIEHUB B BAAE CYMME!
NOA0OHEIX CJIArA8MEIX,

CamocronTensHan paGota Nz 16
NpousBsepeHne pasHOCTM M CYMMBbI ABYX BLIpAMEHUA

BHOOIHETE YMHOMEGHNS MHOTOWIEHOB,

1) (2 — (2 + T):

2) (32 + 5b)(Bb - Ba);

3) (0,5at - 0,2b%)0,25” + 0,5a%);

4) (2 - y%)o° — 2%

5) (6% — b™)(b® + b"), rae © — HATYPAIBHOE THUCHO.

. IlpepcraBrTe B BUAE MHOrOUIEHA BLIPANKEHNE:

1) ~4x%(3x + 1X1 - 3x); 2) (2% + yO) 2 + ' I E - yB).
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BapuaHT 4

Pemure ypasuenne (v — 4)(x + 4) —x(x - 3)=0.

IToACTABLTE BMECTO 3B&30UeK TAKNE ONHOUIEHDI, YTOGH BRI~
OOMHANOCE TOMRACCTE(!

1) (% - 8x)(> + *) = 497 — #;

2) (% + %¥* — %) = 8Lx% — 16y

CamocroaTensHan patora Ne 17
Pa3HOCTL KEagPaTOB ABYX BbIPAXeHWH

PazaorATe HA MHOXKATESIH:
1) 4942 - 165%;
2,2 _ 18,
2y m*n 31’
3) 1,44x10 — 256419,
4) -9 + 642514

1 o ape 17 .z.8.
5]3lﬁab lgxy ;

6) 4% — 49, roe £ — HaTypaibEOE THCIO.

TIpejCTARRTE BHIPAXKEHHE B BULE [POUSREIEHI MHOTOWIEHOB!
1) (bx - 2)3 — 36; 2) 78 — (n? - 12)%,

Pernrure ypasEerne (3x — 8)% — (2x - 5)*=0.

Hokaxure, 4o npaE mo6oM HATYDANHHOM 72 SHAUEHNE BEIDA-
senns (11n — 1)2 — (51 + 1)? gesures ganeno Ha 32.

CamocTonaTensHan paGota Ne 18

KeagpaTt cyMMBI M KBagpaT pasHOCTH ABYX BHIPAMSHUR.
KsagpaT CyMMB! HECKONBKMX BRIPAMEHWA

TMpegcrapbTe B BHAE MHOTOYIEHA BRIpAMKEHHAE!
1 x-gy)’; 4) 2 - T

2) (a* — a®)?; 5) (a—- b - 3)%

3) (-2x + 5% 6) (2a - 3bY’(2a + 3b)%.

. Vopocrure pupaxenme (10x — 2y) + (4x + 5y)>
. Pemure ypasnenne (x + 4)F — 202 = 11 — (x — 2)%.

Vopocrnre Boipaxerme (m2° — 1) + 1) — (m? — 3)° u maitpn-
Te erg 3JHAYEHKE, eCHH Hit = 2.
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CamocToATeNbHbie paboTh

5. BamMenuTe IPERNOYKM TAKWUMH OFNHOYIEHAMH, 9TOGHl 06paso-
BAJIOCE TOMRALCTBO;
1) (Bt — %)% = % — % + 36%5;
2) (% + #) = 49x° — & + 81x1%5.

CamocronTencHan pabora N: 19

MpeobpazoBarne MHOrOUNEHa B KBAAPAT CyMMb]
WK PAIHOCTU HECKONLKMX BbIPAMEHWH

1. TIpegcTaBeTe TPEXUJIEH B BHJIe KBAAPATA ABYIIEHA WM B BH-
Jie BRIDAXKEHEHA, IPOTHBONOJ0KHOTO KBAJAPATY ABYYJISHA:

1) @* + 16a + 64; 4) 165" — 8b3a5 + a1%
2) 14x — 1 — 4922, 5) 2a%b7 —1214° — ﬁbl*;
8) T2mn + 1602 + 81m?; 6) gaﬁ +14a3h! + 815°

2. Kaxoit ofHOYIEH CHeAYET MOCTARMTE BMECTO SREIAOTKH, ITO-
OB MOJIYUEHHOR BRIDAYKEHHAE MOKHO OLLTIO NMPeICTABUTS B RU-
Ae KEAJpaTa JBYYJeHA:

1) * — 28a8® + 1965°; 3) *+xy+§11y3?
2)n'2 — 1,417 + =;
3. BuiuncodTe 3HaYeHHe BRIpANKERHst 4,182+ 1,82 . 8,36 + 1,822,

CamocroaTensHan pabora N2 20

MpeoGpazobaHMe MHOrOYNEHA B KBAAPAT CyMMb]
MNU Pa3HOLTU HECKONBbKKK BhIpaXMeHUNA

1. Pemure ypasnenne:
1) 64x® — 80x + 25 =0;
2)x+4P+2(x - Dxr+4) +(x - TP =0,
2. TlpeacTaBsTe B BHAe CYMME! KBaJADATOB ABYX BEID&KEHHN
MHOTOYIEH:
1) 1322 — 30xy + 25%; 2) 2x% — 14xy + 49y° + 4x + 4.
3. Hadfinure Haubousinee zHauenHe BRIpaKenaa 1 + 24y — OxZ,
4. [loxamure, are Bulpakenue (4n — k)(4r — k£ - 12) + 36 opn-
HHMHST HEOTPUIIATeALHEE 3HAYEHIA OPH JMIOOKX 3HAYEHHAX
IepeMeHHLIX.
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HspecTrO, uTo @2 + B2 + ¢ = 24, ac — ab — b = —4. Hadigure
3HAYEHHE BRIpa)enwd b — a — ¢.

CamocTonTenbHan pabota Ne 21

CymMMa M pa3HoCTb KyGoB ABYX BLIpaKeHMH

PaanoiATe HA MHOMCHMTEIM!

1) n? - 125; 3) m? — nl%;
2) 2742 + y%; 4)(x+ 2)! - 64.
IoxcTABLTE BMECTO 3BE3A0UYRK TAKHE DAHOWICHE!, ITO0LI BEI-

NOJHANOCh PARGHCTRO:

1) {* + #)(4a? — # + 365%) = Ba? + 2164%;

2) (mn? = w)(x + % + £O) = mPn® — KO,

Pemure ypasaenne (2 + 3x)04 — 6x + 9x7) - 9x(3x% — 4) = -28.
JoraxuTe TOMISCTRO

(x + 8)(x - 5)? + 5x + 25)(x? — Bx + 26) = +% — 55,
TMokasuTe, uTo 3HAUeHUe Bupakenus 3° + 23 gemmrea naue-
no =5a 29,

CaMmocToaTenbHas paGora Ne 22
Ky6 cymmbl 1 Ky6 pasHOCTM auyX BhLIpaKeHWA

TIpeAcTaphTe B BEAS MHOCOGWIEHA BLIpaKeHIe:

1) (6x -~ 2)%

2) (@* + b7,

3aMeHATE IBEAOUKH TAKHMH OJHOUNEHAMM, “TOOH 0Gpaszo-
RAJIOCH TOMIECTBO: (% — #)8 = % — # 4+ 932 — =,

Pemure ypasnerme 125x° + 150x% + 60x + 8 = 0.

YueARA X M 7 TAKORKL, 9To x° + 3 = 40, ay(x + y) = 8. Hatigure
3HAYCHHE BEIPAMEHMS X + Y.

CamocToaTentHan pabora N: 23

MpuMeHeHMe pasnUMHHBIX cnocobor pa3nomeHVA
MHOTOY/IEHa Ha MHOMMTENN

PazsromxuTe HA MHOXKHATEIR!
1) 62/° — B2yt 3) -18n® + 12n° - 2n';
2) 2x? — 28xy + 98y*; 4) 3x% - B13°.
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CaMOCTORTENbHLIE PADOTH

2.

68

. CoxpaTtuTre apoin

ITpescraBiTe B BAJE MPOH3REASHUA BRIDAMCHUE!

1) u - 6bh + a® — 36bH%;

2) x% — 2512 + 10yz - 7%

3) 16a® — 52— 8a + 1

4) 2Tm® —n®* + n - 3m;

5) 49" — 2. 217 + 9" — 1, rae n — HATYPAIRHOE YHCJIO,

CamocronTensHan pabora N= 24

MpumeHeHne pa3nuuHbIX NOCcoBoB paznomeHun
MHOTOWIEHA Ha MHOMMTENW

. lipeacraseTe B BHAR NPOHIBSAeHWA MAQIOWICHOR BHIDAMKEHIE!

1) (6a — 5b}ba + bb) — 12ac + ¢
2) (a? - 6a)? - 81;
3) a® - 2a?h — 6abh? + 2780,

. PazmoxnuTe ma MHEoRATENR Tpéxuwier a* + 6xy — Ty?, Buae-

JHR IPEABADHTEJIBHO KBAZPAT IBYLIEHA,

. Hasectre, aro a — b = 2, ub = 8, Halinure 3HaueHNe BLIpA-

AEHEA:
1) a?b - ab?;
2) a® + b2,

. HaiianTe Bce HATYPAJILHEIE SHAYEHHMA #, TIPH KOTODRIX BHI-

NOJTHARTCH paBeHCTBO 367 + 2 - 67 — 48 = 0,

CamocTosTensHana pabora N2 25

iﬁﬁpmynhl ANA Pa3ONEHNA HA MHOKWTENN
BhipameHwit Bupa a* - b" n a™ + b*

. PasnoeATe HA MHOMMTCM BRIpREeHne a'® + bE.
. JoraxuTe, vre npm aw060M HATYPAIBHOM 7 BHAUEHUE BHIpA-

HEeHHA:
1) 2229 + 1 gparso 23;
2} 187 + 33 wparro 17,

. YopocTiTe BEIpAKEHRE

T L 77 . 6+ T16. 62+ ...+ 7.6 +815+6
419 L 418 o 4 d 41
42 48 4+ 4441




BapuaHT 4

CamocroaTenbHan paGota Ne 26
MHoOMeCTED M ero 3eMeHTLl

. ITocTraneTe BMecTo RBESHOYKK SHAK € HIAE € TAXK, YTOOLI MO-
JTYy9IIOCh BEPHOE YTBEPIRCHNE; 4
113+ N 2} 0 % N; 3)-9+«N: 4)?*1\[
. SanHIMATe MHOXECTBO KOPHEH ypaBHEeHRH:

1) (x — 5)»* - 25)=0;

2) |x -8/ =-1.
. Kaxnme uz coeaymoIqux yTRep:RICHENH BepHLL:
1) 3 € {3, 6}; 3) {3} € {3, 6};

2) 2 e {{3}, {6} 4) {3} e {{8}, {6}}7

CamocrosTensHas pabota Ne 27
Conam MeX(ly Benmsiusamm. QyHKLMA

. Ha prcyake H300pakéd rpadHx JRAMKEHHA TYpRACTA 0T Ba3sl
A0 o3epa 1 obpaTHO.

1) Ha xaroM paccTogEHE oT Gasml OLLI TYpHCET depes 9 4
Nocie Ha9aJa JBHXeEHAT

2) CKoABKO YACOB OH IOTPATHI HA OCTAHOBRY?

3) Yepea cKOJIBRO TACOB IIOCAE BEIX04: ¢ Gaskl TYDPHCT OnLT HE
paccrogsn® 10 kM or Gasm?

5LREME

T

L 1

PPN SR RPN NS NN ' SN N R S T S I U S S ———— —
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CamocTroaTensHble pabotel

2.
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ABTomM0OGHIb OTBEXaN orT ropoga Ha 40 KM M OCTAHOBHJICA.
3aTeM OH IPOAOIKHUI ABUKEHHE CO CKOPOCThI0 70 KM/4.

1) Bagaitte GopMyI0ii 3aBUCUMOCTE PACCTOSHUSA S, HA KOTO-
POM HAXOZHUTCHA OT I'OPOJA aBTOMOOHJBL, OT BPEMEHH I, KOTO-
PO€e OTCYUTHIBAETCHA I10C/Ie OCTAHOBKH.

2) Haitgure paccrossgue .S, COOTBETCTBYIOIee 3HAYCHHIO Bpe-
MeHH [ =1 u; 3 4; 4 4.

PaccMoTpuM QYHKIHMIO f, 3aJaHHYIO 110 CAEAYIONeMY IpaBu-
Jy: Ka)AOMYy HATYPAJIBHOMY YHCAY IIOCTABHJIM B COOTBET-
CTBHE OCTATOK IIPH JeJieHUH ero Ha 7. Haligure:

1) obnacTs 3HAYEHUH QYHKIUH;

2) /(16); f(28); f(46); /(69).

CamocrosTennHasa pa6ota Ne 28

Cnoco6bi 3agaHun pyHKUMN

. Pyarnua sagaHa dopmysoi y = x(x + 2). 3anonnure tad-

JIHILY.

-x2 ecimx € =2,
Hana pyssnus f(x)={4,ectm-2 < x < 3,
X+4,ecanx = 3.

Haiigure: 1) f(-3); 2) f(-2); 3) f(1); 4) f(3); 5) f(3,5).

. 3agaiire opMmynoi (GyHKIHIO, 3HAYEHUS KOTOPOH paBHEI

CyMMe JYHucja Tn YVABOEHHOI'O 3HAaYeHHA apryMeHTa.

CamocronTenbHas pabora Ne 29
Fpacpmk pyHKUMM

. IIpunagnexur nu rpadury GyHKmum y = 3x° — 2 Touka:

1) A (05 2); 3) C(1; 3);
2) B (0; -2); 4) D (1; 1)?




Bapwant 4

2. bynknua sagama dopmynod y =4 — 2%, rae -2 < x < 8,
1) CocraBbre Talnuuy spageEut dyvERONE ¢ marom 1.
2) HoctpofiTe Tpathvk GYHKIHH, DOABIYACh COCTaBIEHHOH
Tabinmei.
3) Ilonwaysace rpadpEroM GyHROAK, HARIHTe, OPH KAKIX
SHaUEHHAX ApFYMEHTA JIHAUYCHKA (PYHKITHE OOTOMRATE/ BB,
3. He BrINOMHAA TOCTPOEHNH, HAHANTE KOODIUHATE TOMEK IIepe-
CeueHHA C OCAMH KOODAMHAT rpafuxa GyHKIHA y = x° ~ 4x.

CamocrostennHanA pabara Ne 30

e — hyHKuymA, eé rpadmk M CROKCTRA

1. ®yurnnsa sagasa bopmynoit y = 3x — 2. Halinnre:
1) anavenve GVHEIMM, eClM BHAYCHHE APIrYMeHTa PaBEO: 05 2;
2) sHAUeHHe apryMeHTA, IPH KOTOpOM 3HadeHHe (DYHKUHIH
pagao: 0; 4.

2. He BHIOOAHAA DOCTPOCHNSA, HARINTE KOOPAMHATE TOYEK OEpe-
CEUYEeHHA ¢ OCAMH KOOPARHAT rpadmka QyHRINH i = 4,51 — 18,

3. Tocerpolite B OJHOH CHCTEeMe KOODAHHAT rpaduin GyExnmii
J(x)=x+ 3 u g(x) = -3x — 1. Halignre:
1} KOOPIHEATE] TOIKH IEePECETEHNAS DOSTPOCHHEBIX IPA(PHUKOR;
2) aHaveHns ¥, OPH KOTOPHX g(x) = f(x).

4. 3agatite Gopmynol JHHelHYI0 QVHKIOAK, rpadHEK KOTOPOH
H300paKEeH HA PHCYVHEKE.

117 B
LS ) I _ :J_ - 4
07 | [x o It x| _ i
V4 o] 7
rd N
a 6 g

5. IlocTpoiiTe rpadbuk dyHRIUH ¥ = lxl ~x+ 4.
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CaMocToATENbH e paboTsl

CamocroaTencHan pabora Ne 31

YpaBHeHwn ¢ ABYMA NepeMeHHbIMHA

1. Kaxpe na oap wcex (-1; 2), (-11; 3), (1; -2), (7; 0) apnamor-
CA PEUICHHAMH yYpasHeHHa x + 2y% — 7= 07

2. He BrnoaHsA DOCTpOEHHAA, HAHAATE KOUDAWHATH TOYEK Ie-
pecedeHUA ¢ OCAMM KOOPAHHAT rpadmKa ypaBaeHH !

1) x%+y = 36; 2ya? + = 25.
3. INocrpoiiTe rpathHK YPaBHEHAA:
1) (x+ 3y - 1)=0; 2) 2 + y? = 14y — 2x — 50.

4. IIpr Kaxux sHaueHKAx a napa sucen (1; 2) apaaercsa pelre-
HHEM yDaBHEeHHH 1° + |y — a| = 57

CamocroaTennHaa paGora Ne 32

JiuHeinoe ypaBHeHMe ¢ ABYMA NepeMeHHbIMMA
W ero rpadmk

1. IlocrpotiTe rpadux ypapHeHna 3x — y = 2,

2. YRa*RHTe BCe OADH THCRN, ABJAIONINECE DENEHAAMH yDas-
HEeHHA:
1) 6x + Oy =-12; 2) 0x + Oy = 5.

3. U3 ganumix vpasHeRHH BHGepHTE Te, rpaduK KOTODLIX COB-
OAKAeT ¢ TPalpEKOM YPRBRHERHA dx — By = 3:
1) by - 8x=-3; 2) 6x - 10y =6 3) 9x — 15y = 9.

4, CocrabpeTe JHEEHHOS YpapHeHHe C IBYMA ICPeMeHHLIMH, I'DA-
¢uKoM KoToporo HBISETCA OPAMAH, MPOXOAHINIAH Yeped Ha-
qaNM0 KOOPAHHAT M Touky D (2; —1).

5. Ilpu xaxkoM sHaveHHH g napa aucexn (—3; 2) Apaserca peme-
HHEM ypaBEeEHH ax — 4y = 107

CamocrosaTennHasa paGota Ne 33

CUCTOMBI NUHERKDBIX YPABHOHWA C ABYMSA NEePaM@HHDIMMN.
pagmuecKmiil MeTOR, POLUIGHMA CMCTEMDBI
ABYX AMHERHLIX YPABHEHWA € ABYMA NePOMEHHbIMU

1. Pemmre rpaduriecKy CHCTeMY YpPABHEHHH!

1){_1:—;;:0, 2 {y=~3,

X +by =6
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BapuauT 4

2. Ilapa wmcex {(5; 2) sBnAeTcH PelIeHNEM CHCTEMbl YPARHeHHR

2x —ay =4,
Haitnure sEavenns d 1 b.

bx + 3y =-14.

3. K ypaBuenmio 3x + y = —2 moabepure nHHelHOe ypaBHEHHE

. CRONBEKO pEIIEHAH MMeeT CHCTeMA ypaBHeHU {

TAK, 9TO0E DOJYYHAACHE CHCTEMSA YPARHeHHii:

1) uMewInas eqHECTRERHOE DEITeHHE)

2) pMeroman GeCKOHEYHO MHOT'O PelleHEH;

3) He UMewIAd pelneEHHd,

y?—x? =0,

2x +y =-8¢

CamocTosTensHan padota N 34

PelleHWE CUCTEM JIMHEAHBIX YPaBHeHWH
METOAOM NOACTAHOBKI

. PemmnTe cHCTEMY YDARHEHMI METOLOM NBACTAHOBKNAL

1 {2x+7y =11, {7(x+y)—2(3x+y)=—7,
4x -y =T, Blx -2y)-2xr=4;
x 2y _
{5x+2y=—9, " i3 =%
10x — 3y =—4; 3_x_4_y=2_
4 3

CamocTtoaTenbHas paGoTta Ne 35

PeweHne CUCTEM NUHEHHLIX ypaBHeHnid
METORAOM CIONEHNA

. PemmuTe cHCTEMY YPARHEHHH METOROM CHAOMEHH:

1 Sx -4y =9, 3 4x +5y =11,
) 3x+4y =T, ) 6x + 8y =1b.
) Tx -2y =4,

7x + 5y = -8;

Tpsamaa y=kr+ b mnpoxoagsr uwepes vouruw (55 1)
g D (1; —3). SanumrTe ypapHeHAS HTOH OPAMOHA.
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Pemmure ypasnenge |2x + 5y + 21| + (8x + 3y - 1)> = (.

l+l:ﬁ‘
X

e

Pemrure ¢HCTEMY YPABHEeHUH
= -4,

-

i
4

CamocToaTenbHan padora Ne 36

PeweHMe 3a0a9 € NOMOLWGHY CACTEM
JIMHEAHBIX YPABHEHWIA

dna moniea b noamed 1 2 KYPTOK MCHoaL30BAXH 19 M THa-
HE. CKOJBKQ METPOB TKAHH HCIOALIVIOT AJIA NOMIMBA OZHOTO
MAIA B CKOJABKO — JIH IDOIIABY OJHOH KYDPTKH, €CaH AJd
nommBa 6 muameili HenoasayioT Ha 10 M TRaEw 6onbme, deM
A4 nomnEsa 4 KypTok?

Ha apyx cxaafax XpausTcA KOMIOLIOTeph. ECAH ¢ mepsoro
CKIajla MepeResTH Ha BTOPOH cxia)y 8 KOMOLKTEpoR, TO HA
CKI8AaX KOMORIOTEPOB CTAHET NoposHy. ECIH e O BTOpOrc
CEJIa/ia IepPeBe3TH HA nepBHid ckaan 16 xoMubHyrepon, 10 Ha
IEPBOM CKIAME cTAHET B 4 paza Goablne ROMHBIOTEDOR, &M
HA BTOPOM. CKOJNBKO KOMIILIOTEPOR XPAHHTCA HA KAMLOM H3
CKI8A0B?

Ecth ABa pacTBODa, DepRm# M3 KOTOPHX cogepieuT 10 % co-
AAHOE KHCIOTH, a Bropol — 30 % coxaAxoit KMUCAOTEL.
CKOJILKO I'PAMMOE KAXKJOrO PECTBOpDA HAJO B3ATh, YTOOK
moayuuts 600 r pacreopa, cozep:xxamero 15 % conasoit
KHBCAOTEL?

CamocronTensHan pabora Ne 37

OcHoBHbIE NpaBXMNA KQHGHHE'I‘OPHKH

EcTs f BHEOB KOHAEPTOR K 4 BHAA TOYTOBLIX MAPOK. CKOABKO
CVIOEeCTBYET cOocof0B BLI0ODATE KOHBEPT H MApKY JJ1d OTIPAB-
KM nHchMa?

CHONLKEO PAANHYHRX JeTHPEXIHAYHHY YHCEN MOMKHO COCTA-
BHTL B3 mubp 3, 8, 0 (DEd@pE MOryT NORTODATHCH)?



BapuanTt 4

3. Ha pucyske uzoOparkeHa ceTb JOpor, C
cBa3pIBalomux ropoga A, B, C n D.
CKOJIBKO CYIIECTBYEeT MapIIpyTOB, Be- A
aymux us ropoga C B ropog B?

CamocronTenbHas pabora Ne 38

Ha4anbHble cCBefeHUA O CTaTUCTUKe

1. HalimuTe cpenHee 3HAYEHHWE, MOJAY, MeJHaHy H pasMax BBI-
GopKHu:
1,4, 4,4,8,12,13, 13, 22.

2. CobpaB cBeeHHA O pasMepe 0OYBH UJI€HOB CIIOPTHBHOM CEK-
IUH, COCTABUIN TabIuIy.

23 23,5 24 24,5 25

HaiiguTe OTHOCHUTEIBHYIO YaCTOTY KajsKJAOro 3HAYEHHA M IIO-
CTPOIiTe COOTBETCTBYIOIIYIO THCTOrPaAMMY.
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KoHTponbHas pa6orta Ne 1

JNinneitHoe ypaBHEeHME C OAHOM NepeMeHHON

Pemure ypasaenue:

1) (2x - 3)(8x + 6)(2,8 — 0,4x) = 0;

2) x+12 x-1_x+1
9 6 3

ITepsoit 6purasne Hafo 6b1T0 OTpeMOHTHPOBATE 180 M Joporu,

a Bropoii — 160 M. Ilepsas Gpuraga peMOHTHpOBAJNA exce-

AueBHo 40 M moporu, a Bropas — 25 M. Yepes CKOJBKO AHEH

nepBoi 6purajie ocraHeTCH OTPEMOHTHPOBATEL B 3 Pa3a MEHb-

1mIe AOpOru, 9eM BTOPOM?

Pemure ypasHeHHE:

1) |8x - 6] -2=10;

2) | + 5| = 6;

3)|lx+4|=-1.

Jlonka nueina 2,4 4 no reuenuio pexu u 0,8 4 IPOTHB Teue-

Hus. IIpu aTOM 1y Th, NPOAAEHHBIH JOLKOI IO TEYEHHUIO PEKH,

Ha 19,2 KM Gosbine, YeM IyTh, NPOUAEHHBIH IPOTHB Tede-

HudA. Haiiure coGCTBEHHYIO CKOPOCTD JIOAKH, €CIH CKOPOCTH

TeYeHUA PeKH paBHA 3 KM/,

Haiiaure BCe nesble 3HAYEHUA @, IPH KOTOPHIX KOPeHb YpaB-

HEHHUA ax = —8 ABIAETCHA HATYPAJLHLEIM YHCJIOM.

Kaxum BhIpaskeHHEM MOYKHO 3aMEHHMTH 3BE3J0OYKY B DPABEH-

crBe 2x — 8 = 4x + %, 4YTOOBI OJYUYUIIOCH YDABHEHHE!

1) He UMelomIee KOpHEIH;

2) umeromee 6GeCKOHEYHO MHOIO KODHeil;

3) umelomee OAMH KOPeHb?
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Bapuarnt 1

KoHTponsHan paGota Ne 2

CTenenb € HATYPANLHLIM NOKA3aTENeM. OpHouNeHb!.
Muorounessl. CnoweHne ¥ BHITMTAHWE MHOMOUYNTEHOB

. Beruucnure: (8% : 10 - 0,13 . 100) : 0,42,
. IIpencraBsTe B BROE CTEUCHH C OCHOBAHMEM X BRIDAXKEHME:

1) @) - (- 2,

(x4)® - x®
2) T'

8) (-9 - (8 1 (- XTI,

. IlpeoGpasyiiTe BEIpadieHAe B OJHOYWISH CTAHIAPTHOTO BHEA!

2
1) —gagb“ -4«241%"; 2) [-2%159'52] -Bxd27.

Peuzre ypassenme (x2 — 3x+ 5) — (422 - 2x - 8) = 2 —x — 8«4,
BeruucinTe:

46 .90 2Y¥ (8. 3248
DiE. [ 0

. BMecTo 3BB3JOYKH BAaOAIIHTE TAK0H MHOTOUYNEH, HTOOE]

oocNe OPHBEAEHMA NMOAOCBHBIX WISHOB NOJYMEeHHBIE MHOTO-
WeH HE CONePAN NEPeMeHHOH 1!

Tx® — 8%y — Byz + =,
JoKamuTe, IT0 MPH A0H0M HATYPaIBHGM RHAUCHMIH 72 0CTAC
TOE OT AeEHIH 3HRYEHHH BRIpAXeHna (Bn+8)—- (6 —-2m)ua b
paBeH 2.
oxaxuTe, 970 He CYIMECTBYET TAKMX 3HAYEHHH X ¥ ¥, ODH
KOTOpHX MHOTOuTeHH 4x% — 8x% - 3y° u —2x% + 8x%y + 8y*
CEHOBPEeMeHEC MPHHEAMAIT OTPRIATE/LHEIE 3HAYSHMIA.
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KaHTponbHbie paboTe

78

KoHTponoHas pabota N 3

YMHOMEHNE ORHOUNEHA HA MHOTOWISH.
YMHOMEHNEe MHOTOUNEHA Ha MHOroMNeH.
PaanoxeHne MHOrOUNZHOB HA MHOXATENN

IIpemcTansTe B Blje MHOTOYIIEHA BHIPAKEHHE:
1) 3x(x® — 4x + 6); 3 (4a — TH)5a + 6b);
2} {x — 3)(2x + 1); 1) (¥ +2)y° +y - 8).

. Pagno:xure Ha MHCKHTEIE MHOIOYNEH:

1) 104%¢° — 18a3h7;

2) (x + 5Bz + 1) — (x + 5)X2a — B);
3) 3a - 3b + ax — bx;

4) x% - 2xy +x —xz + 2yz - 2.

. Pemrnre yparHeHHE:

1) 12x — 432 = 0; 2) (x - N(dx + 8) — (x — 9)Bx - 1) = 0.

. HoraxkaTe, 4TO 3HAUCHUE Bulpaskenunsx 16° — 8% kparmo 3.
. Passnomxerre Ha MHOMU AR TPéxaneH 3a° ~ 4x + 1.

Wseecrro, yro a + b = 3. HaliguTe 3HaueHHe BRIDAMEHNS
ath + abt — 3ab - 5.

IlogeTaBkre BMecTO ZRE3MOUYER TAKKE ONHOYNEHE!, TTOGBE BEI-
IOJHSLIOCH PABERCTHO (* + #X8x — Sy} = 622 — « — Gy?,



BapwadTt 1

KoHTponobHas pabora Ne 4

BopMynbl COKPMUSHHOTO YMHOXEHHUA

. HpeI[CTaBLTE B BHIOC MHODOYWJICHA BHPRIKSHHE,

1) (3x - 4y)%

2) (5a - Th*) (5a + T64);

8) (—4m® — 2k%)2;

4} (2x7 + 3x%"), rae n — HATYPAJIRHOE MUCIO.

. PaaJoKnTe HA MHOMHTETH BRIDAXKEHEES!

1) 252 — 9c%;

2) (6a — TP - (4a - 2)%

3) 84x"- 144xy® + 81y'%;

4) 257 — 2. 15" + 9, rae n — BATYDPANLHOE YHCIO,
Vrpocrire BrIpaxense (a + 1{a — 1)(a® + 1) — (9 + a®)® u naii-

AHTE €TI0 3BAYCHHe TIPH 4 = % .

Pemure ¥pabHeHHES!

1) (2y - 3)XBy + 1) + 2(y - B)(w + 5) = 2(1 - 2y) + 6y;
2) (bx — 1)2 — 16x° = 0

3) (x + 8)% + (x - 47 = 2(4 ~ X)(x + 3).

. Kaxoe HavMeHRIlIee 3HAUYEHHE H OpH KAaKoOM 3HAYeHHH IIepe-

MeHHOH IIPHAMMAaeT BhIpamKenHe x° — 4x + 67

. Hageereo, w0 a2 + 82 + 2 = 81l ma + b — ¢ = 7. Halignre

3HAYeHEE BRIpAXKenuns b — be — ac.
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KomtponuHuie paGoTel
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KoHTponbHaa paGota N2 5

CyMma M pasHocTh KyGom ABYX BbIpaMeHui.
Ky6 cymmMbl M pasHocTu. MpumaHeHne paznMyHbIX
CNocoboBs PAINcKEHUA MHOTOWIEHA HA MHOXMTENW

Pasnoxure Ha MuoxmmTenE MHOI'OYJICH:
1) mm® + 2775 3) -3a% + 18a - 27;
2) 23 — B4xy?; 4) 8245 - 1,

IIpeacTanbTe B BHAe MHOTOWIeHS Bhipasenue (—3x — 4)3,

. PaznomuTe Ha MBOKITEIMN:

1)y act — ¢* — 2bac? + 25¢%;

2y 4x? — dxy + 2 - 93

3) 36" -2.6" - 25" + 1, rge n — HATYPATLEOE YTNCJO.
Pemrare ypasHeHHe:

12523 - 102+ x=0; 2)x%-4x? - 9x+ 86 =0.
Joramxure, YT0 3RAUeHHe BRIpaxermma 2% + 152 gemurca ma-
ueno Ha 47.

HNapecrHO, 4T0 2 + b =1, ab = -2. Hailgnre suavenne Bupa-
weHnd a® + bs,



1.

N

BapmraHT 1

KoHTponbHaa pabota Ne 6
PyHKLIN

Oyaknus 3a0a8a Gopmynoi y = 2x° — 8. He spinoxnas mo-
CTPOEHHA, ONpefeATe:

1) KOODANEATE! TOUEK NepecedeEnd rpadHKa GYHKINE ¢ ocs-
ME KOODLHHAT;

2) spauenme QYHKIHH, €CJIM 3HAYEHRE APTYMEHTA DaBHO 3;
3) smauenne apryMexnTa, OpH KOTOpPOM 3HAYeHHE (PYHKI[HH
panro —6;

4) npoxoauT au rpaduk GysKIuE deped ToURy A (—3; 10).
Hocrpoitte Tpatduk dyExoun ¥ = 3x — 2. Tloaesyace rpadu-
KoM, HaltmaTe;

1) smauenue GyHKIME, eC/iu 3HAYEHME ADIYMEHTa DABHO: —2; 3;
2) snavenne ADPTYMEHTR, OpY KOTOPOM 3HaYeHHE (PYHKITHE
pasmo: —5; 1;

3) sHaYeHHA APryMeHTA, IPH KOTODREIX QYHKIOMA ODHHEMAET
TOIGHKUTENLALIE SHAYSHH.

. Paseu au MaEOKecTBa A 1 B, ecnu:

1) A ={5, 8}, B={8, 5}
2)A={(4 1)}, B={(1; D}
3HA={7), B={{T)?

. IIpu xaxom 3sadesun k rpadbek GyEkouna y = kv — B opoxo-

et gepes Toury A (-2; 20)?

. Jamsr dyaxmay f(x) = 2x — 4 u g(x) = —x + 2. HocrpoiiTe Ha

OZHOH KODDAXHATHOM MACCKOCTH rpabuxmn dyaxkmuld [ u g
Onpegenyre, IPE KEKHX 3HAMEHHAX X:
1) f(x) > glx); 2) f(x) < glx).
HzBecTHO, 4YTO TOuRa A (X, ¥,) OPUEAINEXHUT rpaQury
dbyuroun y = f(x). Dokaxare, uro Touka B (x, y, + 2) npa-
HAANeXENT rpabury HysroEm y = f(x) + 2.
TIpuaymaiiTe Kaxyo-HuGyab GYBKOMIO, OOIACTEH OHpeAene-
HHM# KOTOpO¥ ABJASTCA MHOKECTBO HATYPAJNLHBIX YHCEH,
a 0BJACTEI0 BHAYCRHH — TPEXHINeMeHTHOR MHEOJKECTBO.
IToceTpoiiTe rpadEK PyBEROMA;
—2x,ecan x & 2,
1) y ={ 4
—4 ecau x > 2;

2)y =3 - 2.
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KoHTponeHee pabotw

KouTponbHasa paboTta Ne 7

CucTeMbl NMHERHLIX YPaBHEeHWHA
€ ABYMA NEPEMEHHLIMM

1. PemnTe METOAOM NOKCTAHOBKH CHCTEMY YPaBHEHEN]
x-3y=28,
2x -y =6,

2. Pempre MeTOZOM CIOMCCHHS CACTEMY YpaBHeHHA
{3:\7 +5y = -1,

2x -3y = -5,
{x -y =5,
3. Pemmre rpadHYecKH CHCTEMY YDARHEHH I
r+2y=-1.

4. Haiignre pemenwe ypasaeauA 7x — 9y = 128, cocroamee 13
Iaphl OPOTHROIGICMKHBIX THCEN.,

5. Ilpu Kaxux sHaYeHHAX @ ¥ & rpadux ypaBEeEHT ax + by =9
opoxoguT veped TouEd A (- 6; 3)u B (8; -1)?

6. Cymma mupp apysmausoro swucaa pasea 10. Ecaw coMeHAaTs
ero OHOPH MeCTAMH, TO IOAYYEM UHCIO, XKOTOPOE MeHbLIIe
JaaEore Ha 38. HaliamTe faHH0E YHCIO,

7. Petrre ypasnenne 5x? + 9y% — 12xy — 10x + 25 = 0.

4x +Ty =6,

8. TIpx KaKOM 3HAMEHNH ¢ CHCTEMA YPABHEHWH
P P {ax ~14y = -12

HMeeT BECKOHEYHO MHOrO pelleHun?

a2



BapwanT 1

KontponbHas paGora Ne 8

3nemenThl KOMGUHATOPMKM
M ONMCATENLHOM CTATUCTMKN

. Hafigure cpegnee sHaveHMe, MOy, MEIHANY M paaMax cOBO-
KymHOCTH maHEMX: 1,1,1,1,2, 2, 2,5, 5,5,9,9,10, 12,

. Ecth 6 pyuex, b kapasgamei H 3 nenana. CRoABRO cyuie-
CTBYET BAPHAHTOB BHIOpATE KOMIJEKT, cocToRmMi M3 oi-
HON DYYKH, OZHOIO KADAHAAMA H OZHOTC HeHAna?

. Knerkd Keaapata 2 X 2 npoHYMepOBAHKR HATYRAJILHBIMH
guensMu oT 1 a0 4. Kemayo RIeTEY KBaAPATA MOXKHO IO-
KpacHTh B KpacHeili, sxénreiil uan cunuii mper. CKOJIBKO CY-
ImecTRyeT crocoliOB DACKPAcKH 3TOro Kpaapara?

. CHOIBKO PASIHYHEIX NATHSHAYHLIX YHCE] MOXMHO 3AOHCATH
¢ noMoms oudp 1, 2, 3, 47

. Bo BpeMa coperHoBaKRHA no ¢Tpeabbe 20 cnopremenos gony-
CTHIH CAeAVIOIee KoauyecTpo NpoMaxos: 5, 4,4, 0, 1, 3, 3,
6,2,1,1,3,.3,5,5,5,5,2,2,0.

1) Cocraspre 4aCTOTHYIO TAbauny.

2) MocTpoiiTe COOTRETCTEVIOIIYH I'ACTOrPAMMY.

. B ogunoMm rapaxie uMmeeres 10 nerxoBux asToMobnei 1 T rpy-
30BRIX, 4 B ApyTroM — 8 AErROBMX # @ rpy30BRIX. CRONBKUMHEA
COoCO0aMH MOMHO COCTABHTE KOMOHHAIINM AAA OTHDABKR
B pelic JErKOBOr0 B I'pyaoBoro aproMobmnei, BHOpAB o of-
HOMY ABRTOMOOIIIID M3 KAMACIO rapamka?

a3



KoHTponbsHbe pabotsl

1.

. ITocTpofiTe rpaduk dyarupy i = {

KouTponsHas pabota Ne 9

O6obweHne U CUCTEMATH3AUNA IHAHWHA YHALWXCA

B neppomM mMermmxe Grizio B 3 pasa OolXpOre MyKH, IeM BO BTO-
pomM., Koraa 13 nepBoro Memxa B3AAH B KD MYKH, & BO BTOPOH
JoGasmia 12 Kr, TO B MEIIKAX MYKH CTANO DOPOBHY. CKOILKO
KHJIOrPAMMOB MYKH BLI0 B K&XJ0M MelOKe cHazana?

. BEraHCcOHTE:

g5 | 2Y® (1Y
EFET ?) (E] '(25] )

. PeamoEnTe HA MHOMMTEIN:

1) 3mn? - 12m - 522 + 20; Nxy-yP-8x+8;
2) 9 — 4x® - 48xy ~ 14477 4) 24325 - 32.

. CKOMBKO CYHIECTRYET TPEXSHAYHBMX THCE, ORAHUHBAIOTIHX -

o nudpoit 57
. Pelunre ypassenue;
1) 522 + 455 =0; 8) &% — 8x% — 16x + 48 = 0;
2) 49x2 — (4x - 250 = 0; 4)x°-6x+10=0,.
4y -3y =11,

. HMeer nm pemiesMe cuerema ypasaeHuit {2x + by = -1,

—6ix — 6y = -8?

lx| — x, ecmm x < 2,
-2x +4,0cam x 2 2,



BapuauT 2

BapwaHT n

KoHTponbtas paGota Ne 1
NuueiAHOe ypaBHeHWE ¢ OJHON NepemMaHHoil

. PemaTe ypasmenHe:!

1} (5x + 30)(4x - 6)(4,8 — 0,8x) = 0;
2) r+3_x—3=x+2

12 4 6
B nmepsom xoHTelinepe Onio 200 xr afyok, a Bo BTOPOM —
120 xr. H3 neproro xKonrefirepn Gpasm exegaesHo no 30 Kr
#6moK, a u3 Bropors — 1o 25 xr. Yepea cKONBKO AEel B mrep-
BOM HKOHTelimepe ocTaHeTcs B 4 pasa Doaple AGICK, YeM RO
BTODOM?
Pemnre ypasaenue;
1) |4x + 8| + 3=11;
2} | + 7| = 8;
3) b + 5| = Jx — 4].
Jlogxa mmeina 2,8 u mo TewenmIo pexn M 1,6 4 npoTHs Tewe-
HEA. [Ipr aToM DyTh, OPORZEBERE JOAKOH 110 TEYEHITO PEKR,
ga 36.8 kM Gonpme, geM nyrh, HPORAEHELIA OPOTHB Tede-
A, Haiaure cofeTBEHHYI0 CKOPOCTE JOAKH, €CIH CKOPOCThL
TeYeHHAA PEKH PABHA 4 KM/1.
HaiizpTe Bee neqble 3HadeHRA @, TPH ROTOPEX KOPeEL ypas-
HeHHA gx = —0 gBAseTcA HATYPATEREIM THCIOM.
KakHM BhIpaeHHEM MOMCHO 3AMEHUTE JBE3J0OYKY B PABEH-
cTRe 4¥ + 3 = 6x + %, ITO0H IIOAYIUIIOCh YPABHEHIE:!
1) Ee EMelomee KODHel;
2) umeromes GecKOHEYHO MHOTO KopHel;
3) uMepIIEe OAHE KODPEHb?
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KoHTpansHbie paboThl

4.

7I

KoHnTponsHan paGora N 2

Crenenn ¢ HaTypansHbIM NOKasarenem. OAHOUNeHbI.
Muorounesbl. CNoXeHMe U BbIYUTAHWE MHOMOUNGHOB

Brrameaure: (43 - 100 + 0,062 . 100) : 0,28,

. TipeacrarbTe B BUJIE CTENEHY € OCHOBAHHEM X BRIDAKEHUE!

1) (%) - (x4 - x8)%
8\6 | .4
7 LT,

3) ()5 - (x5 : (P . ).
IIpeobpagyitTe BRIpasKeHHEe B OQHOWIEH CTAHAAPTHOIO BHAA!

1) -%xﬁyf -B%xy“; 2) [—3%:1‘*!}65)3-2717%5.

PeimnTe ypaBHEHEHE
(2 +4y -9 - (B2 -9y - 5) =8+ 13y — T2
Briuncanure:

310 . 978 1Y (3 3_ glh | 413
D= 2) (55] [IB]’ 8

BMmecTo 3BE3OOYKHE JQNMHIINTE TaKol MHOTOWIRH, 9T00B
nockie TPHBEAEHWS TOJAOOHHX 9/PHOB MOJYYeHHH MHOTO-
WIeH He COJePIKAJ NIEPEMEHHOM !

8% - T2 + 3%z + *,
JloraxnuTe, 4TO OpH MX00M HATYDAIBHOM JHAYEHEH 72 OCTA-
TOK OT JeJeEHS 3Ha9eHasd appamesnd (3n+ 7)— (4 - 5n)Ha 7
paBeH 3.
Joxaxare, 94Te He CYLIECTIYET TAKUX 3HAYEHMH X H Iy, NPH
KOTOPRIX MHOrownessl —-5x2 + 4xy? — 8y u 3x° - 4xy® + 3y*
OFHOBPEMEHHEG TPUHEMAIOT DOJORHTEABHLIE JHAYSHNA,




omp

KonTponsHan pabora Ne 3

YMHOKEHWE OQHOWIOHA Ha MHOTOUNEH.
YMHOMEHWEe MHOTOMNCHA HA MHOTOMINEeH.
PaznoxeHwe MHOrOHMAEHOB Ha MHOXKMTENM

. ﬂpE,ECTB.'B]:Te B BHJE MHOT'OUJIeHa BHIDAKEHHE!:

1) 5a(a* - 8a* + 3); 3) (6m + S5u)(Tm — 3n);
2) (x + 4)(8x — 2); 4) (x + B)E + % — 6).

. PpanooxuTe Ha MHQKUTENHA MHOTOUIEH:

1) 18m5n% — 24minY;

2 (x — 4)(Ty + 3) — (x — 4)5y — 9);
3 dx -4y + cx ~ cy;

4) 3a® — ab + 2a — 3ac + bc - 2¢c.

. PemuTe ypapHeRRe:

132 +0x =1
DEr+NBx—-D-(x+T(4x-3)=0.

BapuaHTt 2

Hoxasure, uTo 3Havenne Bupamenua 271 — 95 kparuo 8.

PaanoxuTe Ha MEOXKHTeAH Tpéxuzen 5x? - 6x + 1.

HseectHO, TT0 M + 1 = 5, Haliaure 3HaYeHAe BHIDAJKEHHA

mln + mnt — hmn - 8.

IlozeTaBRTe BMECTO BBEBKOYCK TAXKHE OAHOYICHE, YTOBE! Bhi-
OOXHANOCH PABEHCTBO (4x + 3y)(x — #) = 12x2 + » - 6y,
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KoHTponbHee paGoTs
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KoutponuvHan pabora N2 4
@opMynbl COKPALEHHOrO YMHOXEHWN

I'Ipe,r:c'ranb're B BU e MHOIGIJISHA BEIPASKEHHE!

1) (2a - 3b)%;
2) (8x® - 6y) (Bx® + 6y);
3) (-3p* - 5RO

4) (85" + 4y™)2, rae m — HATYPAJNBHOE WHCTO.

. PagroxaTe HA MHMKATENMN BEIpAXKEHUE!

1) 815% - 49¢%;

2y (B6a - T)2 - (4a - 2)%

3) 36h%- 96H3CT + B4c4;

4) 497 - 2 . 287 + 167, rae 1 — BATYDAIBHOES THCIIO.
VopocTure Brpasenne (3 — bX3 + H}9 + 52) + (4 + b?) u neii-

JHTe ero 3HaueHne npn b = % .

PemmnTe ypaEEeHHE:

1) 4(8y + 1)? — 27 = (dy + B4y - 9) + 2(5y + 2)(2y — )
2) (4x — 3)2 — 2522 = 0

D=2+ +T=22-2Hx+Th

. KaKoe HAHMEHbLINee 3IHATEHHAR H np#a KAKOM SHAYEHHH Oepe-

MeHHO% NpUHUMaeT Bupaxerue x2 + 6x + 12?2
Hzpectro, a0 a + b - c= 5w ab — be — ac = -2, Haiigare
3HAYeHNe BhIpazkenHs a® + b? + 2,



Bapuant 2

KontponbHaa paborta Ne 5

Cymma 1 pa3HocTb KyBos aayx BhipaeHui.
KyB cymmbi u pasHocTi. NpumeHeHMe pasnYHbIX

cnocobon PA3NONMEHNA MHOMOYWTOHA HA MHOXAT2NMHA

. Pasnomure Ha MHOMKATENH MEOTOWICH!

1) b5 - Bc?; 3) -Ta® + 14a - T;
2) 49x%y - ¥ 4) x* - 243.

. TIpeacraeeTe B BI/le MHOrOWISHA BhipakeHne (—bx — 2)3,
. ParnoxuTe HEd MHOEKNTEIN:

1) 36yt — 36y — X1 + v

2) 9a? — 6ab + H* - 16;

3)49" -2 . 7" = 4" + 1, Tae # — HATYPANLHOE YHCIO.
PemuTe ypapHEEHE:

1) 1622 + 822 + x = 0;

2) 2%+ 222 — 86x - T2=0.

HoxaxnaTe, aro 3Hauenue suipaxenuna 3¥ — 4% nenmarca Banme-
Jo Ha 23.

. HagpeerHO, uT 2 — b = 2, ab = 3. Hafifure sHaYeHNE BLIpANLE-

aus a® - bA,
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KoHTpoReHKE pabGoTe:

4-

7.
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KoHtpontHas paGota N* 6

DyHKUMHM

. @yEKONA 3agana Gopmynol y = 18 — 2x%, He BunosHAA 00~

CTPOSHMH, GOPENENITE!

1) KoopaEHATLI TOYEK Hepeceyenud rpadiura GVAEOER ¢ OCH-
MH KOOpAUHAT;

2) sHaYeHue GYHKIMH, €CIN SHAYEHHE APryMenTd PABHO 2;
3) sEAYeHHe APryMeHTA, IDHM KOTODOM 3EAUeHHE (DYHKOMHA
pasno 16;

4) mpoxogut mu rpaduK GyHKLKMM depes Touky B (- 2; 10).

. ITocTpoiite rpadek dyeenny ¥ = —2x + 5, [lonssyacs rpadu-

KoM, gatigure:

1) 3mauenre QYHKIMA, CNY 3HAUCHEE APTYMeHTa paBHO: —1; 4;
2) sHAYeHHe ApryMenTa, IOPH KOTOPOM asHavyeRue QVHEIUHR
paBHO: -7; 1;

3) zHAUEHHA APIYMEHTA, TIPH KOTOPRX (FYHHROUA DPUHAMAST
OTPULATEILHEIC 3HATCHIA.

. PaBHE! 1t MEOMeCTBA C B D, ecan:

1) C={(3; -1)}, D ={{-1; 3)};

H C={7, 10}, D={10, T);

3) C={{0}}, D ={0)?

IIpu xaxoM 3HaueHnH £ rpadus QYHKOUH ¥ = kx — 4 TpoOXo-
aet gepes touxy B (14; -32)?

Hags dyEroun flx) = —v — 8 1 g(x) = 2x — 2. ITocrpaiiTe Ha
OfHON KOODAWHATHON MJIoCKoCTH rpaduke dyHrmui f u g
OupeaenuTe, IPH KAKHX SHAYEHHAX X!

1) fix) > glx); 2) flx) < gx).

Hzsectro, uTo TOouxa B (r,; »,) NpuHAANERHT TpadHKy
dhyEROHM y = g(x). Jokamure, aro TouKa B (X} ¥, — 4) npu-
HAAJCHAT rpabury byaroun i = g(x) — 4.

TpraymMaiiTe KakyO-Eu6yAs GyHRINW, 00RACTRIO ONpefete-
HHE KOTOpO# ABIAeTCA MHQEECTBO HATYPANLHEIX YHCET,
a o0JaCTE 3HAUCHUH — MATHIJIBMEHTHOE MHOMKECTRO.

. Hocrpoire rpadur GyERIIIH:

2)y =|3x - 2.

-2 ecaH x < —4,
1) y = )
0,5x,ecnr x > —4;
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. ITpH KAKOM 3HAYEHME & CHCTEMA VDaBHeHMIT {

BapuaHT 2

KoHTponeHaa paGota Ne 7

Cucrembl NMHeANBLIX YpaBHeHMIA

< ABYMSA NepemMeHHbIMA

Pemnre MeToq0M DOACTAHOBKH CACTEMY YPARHEHHH
x +4y = -8,
3xy—-y=8.

. PemrnTe METOAOM CUIOMEHUA CHCTEMY YPABHEHHH

{H -Ty =1,
3x -8y = -2. [x+y=3

Pemnte rpathAaecky cCHCTEMY YPABHCEHEA dx—y=3

. Haligmre permmerne ypaBHeEHSA 5xv + Ty = 132, cocrosmiee H3

ABYX ODOTHROLOJOMIHLIX YHAC.

IIpH KAKUX SEATCHRAX 4 & b rpaduK ypasHenmd ax + by = -8
npoxoanaT yepes roaka M (-1; 2) 1 N (H; 6)7

Cymma nugp geysEavHOre YEeaa pasHa 15. Eelap noMesars
€ro IHAGPH MecTaMM, TO NOAYYHAM YHCIO, KoTopoe Gonpime
marnoro HA 27, Hadtipwre qamsoe yucno.

. Pemmure ypasnenne 4x% + 1042 — 12xy + 6y + 9 = 0.

-3x+ay=-86,

9x -3y =18
He EMEeT PeleHHRA?
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KoHTponuHbie pabots
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KoxrTponshan pabota Ne 8

AneMeHThl KOMGOIHETGPMKH
M ONUCATENLHOW CTATUCTHKNA

. Haiijure cpegHee sHAUYeHHe, MOJY, MEAMAHY H DABMAX COBO-

KyomHOCTH jaBEMX: 2, 2, 2,3, 3,3,3, 7, 7. 7, 10, 10, 10, 11,
11, 14.

. Bers 4 wapasasma, 3 pyuyxd u 6 dromacrepop. CKoXBKO Cy-

IeCTPYeT BADUAKTOP BEHIGPATE KOMILIERT, COCTOAIMMN H3 Of-
HOI'O KADAHAYIIS, OAHOH PYYKHY B OJHOro (paoMacrepa?

. KreTku npamoyroisgikg 2 X 3 OPOHYMEpDOBAELI HATYDANE-

HEIME upcnaMd or 1 ao 6. Kasntayio RIeTKY IpAMOYTONBENEA
MOKHO TIOKPACHTH B 3eMéHHNE ®aE (HOJEeTOBHH IBET.
Croapro cymecreyer cnocofOR PACKPACKH TOr0 IPAMO-
YrOJIBLEHKAT

. CKONbKO PA3NAYHKIX YETHPEX3HAYHRIX THCEJI MOMKEO 3JANH-

caTe ¢ nmomomsry qudp 1, 2, 3, 4, 6 (oudpn Moryr oosTo-
PATHCA)?

. IIpy BHOOJHEHEVH JOMAINHErO 3agaapd 1o aiarebpe 20 yua-

ImuXed KiIAcCa OQOIVCTHIM clefyiollee KOAHIECTRO omEGoK:
5,3,0,2,4,4,4,1,1,4,1,2,2,5,0,5,4,0,6, 0.

1) CocraebTe wacTOTEYIO TAbAROY.

2) IToerpoiiTe CONTRETCTRYIOM Y THCTOIPAMMY.

. B 7 «A» 1Tacce TAHKAMH 388HMAIOTCA 7 JEBOYEK B 5 MATb-

guxoB, A 3 7 «B» — B gepouex ¥ 4 maiapuuKa. CROIBKHMH
cnocofaMHE MONLEO COCTABHTEL TAPEL (MANLYHK B TEBOYKA) NI
TAHNEBAALHOrO KOHKYDCR, BHODAE 0O OZHOMY YEIOBeKYy H3
RAMFOTO KIacca’



. llocTpofite rpaduk pyHKUBE ¥ = {

BapuaHT 2

KoHrponbhan paboTta N 9
060061WweHNe U CUCTEMATHIALNA IHAHKIA YHALWXCR

. B meprom memxe 6110 B 4 pasa Goaemle caxapa, 9eM BO BTO-

pox, Koraa us nepsorc memmka a3saw 35 Kr caxapa, a BO BTO-
poit gocrimanu 25 Kr, T0 B MELIKAX CAXAPA CTAJIO IOPOBHY.
CROIBKD KHIOIPAMMOB caxapa GO B KaXKJOM MeIOKe CHa-
gana?

. Bquicuus're: s o
92 . 27 3 1
b 81° 2 [?] '(25] '
Pasnosure HA MHOMEATENH;
1) bxy? — 450 — 8% + 72; 3y act + c* - 27a - 27;
2) 16 — 9a? ~ T2ab - 1445H%; 4) 32 + 24845,
CRONBKO CYIMECTEYET HETHPEXIHAYELIX YHCe]d, OKAHYHBAK-

mmuxea nudgpoit 77

. Pemure ypaBHeHHe:

1) 7x% + 28x = 0; 3P+ 4x?-9x-36=0;
2) 36x% - (B + 2T¥2 =0 4)x? + 8x +18 =10,
2x + 5y =10,

. Hmeer mu pemeHde cucTeMa ypaBHeHuUit {7x — 8y =11,

-2x -4y = 8¢

x| + %, ecm x < 1,
dx -lLecmix = 1.
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